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I

Munkára fel!
A Noé története tragédia egészen 

addig, míg apadni nem kezdett az özön- 
viz a földön. E töl kezdve már munka 
csak. És kiszállott ő és övéi a bárká­
ból, szőlőt ültetett és főidet müveit, 
hogy újra berendeződjék emberek szá­
mara a világ

A mi kisebb világunknak is meg 
volt a maga vizözöne. Iíétfe ől is zu­
bogott a rengeteg viz hazánkra és el­
bontott mindent és elpusztult, a miben 
az életnek lehelete vagyon. És a nagy 
vízözön után hullák borították be a 
haza földjét, emberek hullái.

Az élők jól emlékezve még a 
szörnyű vészre, bárkát kezdtek építeni. 
Titokba csinálgatták a tervrajzot, ti­
tokba hordták az anyagot, mig végre 
elkészült az és ráírhatták az oldalára: 
„Magyar alkotmány.“

De későbbi emberek nem tudták 
az élet tengerére vinni ezt a bárkát, 
hanem a pártpolitika sekélyes vizére, 
azért szétszedegették a régi nagy alko­
tást és kisebb csónakokat készítettek 
belőle. Egyikre ráírták 48, a másikra

67, harmadikat befestették nemzeti szi­
ntire és nem Írtak rá semmit. Alkot­
mányos élet helyett lett pártélett; 48-as, 
nemzeti és kormánypárti lett egy-egy 
darabja tz országnak.

Ezek a csónakok persze nem bír­
ták el az ország érdekeit, előre se ha­
ladtak, csak folyton egymást kerülget­
ték, egymás gyengéit lesték, hogy al­
kalmas pillanatban elmenthesse egyik 
csónak a másikat.

Minden csónak pedig vigyázott, 
hogy a szél felé fordítsa vitorláját, a 
szél pedig az ország érdekeivel ellen­
kező irányból fújt.

ilarmincz éve múlt már, hogy ez 
az ország folyton ezt a keringőzést 
nézi. Hol egyik csónak roppan, hol a 
másik és most már nézjőe se sok akad 
a műtengeri harcznak, mert érezzük, 
hogy túlságos nagy árat fizettünk azért 
a kis komédiáért, mely akárhogy vég­
ződjék is, csak egy párt nyer vele, 
nem a nemzet.

Hát ezt a sok kedves csónakot 
szét kell már verni s a legénység 
vagy szálljon ki belőle komoly mun­
kára, vagy pusztuljon vele együtt.

Nem közjogi vitákat akarunk mi 
unalomig hallgatni, hanem kenyérre 
van szükségünk.

Tessék a praktikus élet tengerére 
vinni a magyar alkotmány erős bor- 
dáju, sok vihart látott hajóját, de ne 
vitorlára rendezzék azt be, hanem gőz­
géppel. Ne másfelől fúvó szél hajtsa 
bol örvénybe, hol zátonyra, hanem a 
hazaszeretet tizénél, a magyar szellemű 
törvények ereje által menjen előre, ba 
kell szél, sőt vihar ellen is.

A pártok pedig mind e hajóba 
gyűljenek. Egyik lelkének íüzével 
íütse a kazánt, hogy erős legyen a 
haladás, másik az iránytűt figyelje, 
hogy he'yes irányban megyünk-e ?

I Egyik fent az árbócz-kosárban előre 
1 nézzen s jelezze az utat, másik a 

mélységeket mérje.
Minden pártnak legyen meg a 

külön munkaköre, de egyetlen czélja 
a nemzet felvirágzása, nem pedig egy­
más pusztítása.

így érhetünk el a magyar nemzet 
javára eredményt.

Dián».
(Elbeszélés.)

Minden reggel a kis sétányon vitt át 
az utam és mihelyt beköszöntött a rügy­
fakasztó tavasz, nem álhaítam meg, hogy 
pár percznyi pihenőt ne tartsak Ekkor 
jöttem rá hogy a kis sétánynak, sőt egyes 
lóczáknak törzsalakjai vannak.

Ezek közt leginkább a rokonszenves 
külsejű, éltes ur kötötte le érdeklődésemet, 
aki nap-nap után a bejárattól jobbra eső 
orgona bokrok előtti lóczán tartott pihenőt 
az ő hatalmas vizslájával. A kutya fekete 
bundáját már sok fehér szál ta rántottá, a 
miből azt lehetett következtetni, hogy meg­
lehetős vénecske a jó pára.

Egyszer máskor melléjük telepedtem s 
ilyenkor halottam, hogy egész besz imolót 
tart az öreg az ő ven kutyájának arról, 
hogy mit fognak aznap cselekedni.

Tudod e mit, Hektorkám, ma szép 
idő mutatkozik, délután kirándulunk. De 
hová kellene ? Azt hiszem, szép volna, ha 
kisétálnánk a Zugligetbe. Mit gondolsz, 
öregem p

És a kutya a beszéd alatt folyton 
farkasszemet nézett a gazdájával. Meglib-

b>ntette a bozontos farkát. Valósággal he­
lyeslés számba lehetett venni ezt a nézést, 
ezt a mozdulatot.

Megkoczkázt.attam ezt az észrevételt:
— Milyen okos állat 1 Csak éppen 

beszélnie kellene.
— Mentsen Isten, akkor menten ha­

zudnék.
Néhány nap múlva, hogy ismét melléje 

ültem, megszólalt:
— Ön is szereti az állat ikat ?
— Kétségkívül. Hisz némelyik oly 

okos, mintha csak egy magasabb rendű lény 
I értelmiségével, szivével birna, mint például 
; az ön kutyája is.

— Ne kisebbítse efféle összehasonli- 
I tással Hectort.

A rákövetkező napon közlékenyebbé 
j vált. Elmondta, hogy Elektor egy kedves 

kutyájának az unokája. Hektor nagyapjához 
érdekes történet fűződik, a mi 25 óv előtt 
esett meg. így beszélte el szószerint:

— Szüleimtől szép vagyont, örököltem. 
Tudja mi az a pénz ? Egy marék porczukor, 
a melyet minden alkalommal ellepnek a 
legyek, ha rászabadulnak. Az én porczukro- 
mat: vendéglátó házamat is sürii tömegben 
lepték el ezek az inyencz állatkák, az u. n.

I

jóbarátok, a kik egytől egyig mellüket verve, 
főimen zümmögték, hogy olyan szeretet 
fűzi őket hozzám, mely még a tüzhaláltól 

I se riadna vissza, ha ezzel valamely szolga- 
! latot tehetnének nekem.

Vármegyeszerte hires vendéglátások 
! estek nálam. A hangos kastélynak nevezték 
i ősi fészkemet. Nem is fogyott ki onnan se 
I éjjel, se nappal a jókedv, a nóta, no meg a 
I pezsgős palaczkok durrogása.

A mig az aranyat termő repcze, a 
: busásan fizető gabonára jó esztendők jár- 
j tak, addig csak ki-kifoltozgattam a nyílást, 

a mi a bugyellárisomon esett egy-egy ilyen 
átvigadott esztendő alatt. De a hét kövér 
tehén után, előkullogott az a bizonyos hét 
ösztövér is. Olyan pár rossz esztendő kö­
vetkezett, uram, hogy egy szép napon 
semmi se volt az enyém az enyémből.

Keserves ébredés volt és annyival ke­
servesebb, mert ép ez időtájt váltottam je­
gyet az alispán szépséges leányával.

Úgy szerettem a világszép Katalint, 
; mint az ébredő természet a meleghintő 

napsugarat. O is bizonyítgatta szép szavak­
kal, hogy a lelke össze van nőve az 
enyémmel.

A ki, mint én, soha se próbálta : mit 
tesz az a „nincs“, kezdetben föl se vettem

Petroleum.
átállítok

Van szerencsém a t. ez. közönséget értesíteni, hogy a verseny következtében a valódi fiumei petroleum 
árakat rendkívülien leszállítottam. I. rendű tisztán égő szagtalan literje 11 kr. Három csillagos 
literje 16 kr. Császár olaj literje 18 kr. Házhoz csak is három csili gost és császár olajat 

Kiváló tisztelettel: TÉRÉI JÓZSEF UTÓDA Hatvan-utcza 13 sz. Hochfelder ház.

Pongrácz Géza főüzletében Debreczen Piacz-utcza 7. (Vecsey p? fű <3'fó ej? fi ti
ház) Levélpapír különlegességek, VItilvöUvöíiwUJ.
ni i'í I, if jjL / ■ Íz. minták, (Gassepartouts) kepkeret

6S tejpép újdonságok legnagyobb választékban.
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ORSZACtCtYÜLES.
— A képviselőhág mai ülése. —

8%éll Kálmán nyájaekodik.
A folyosón nagy volt az élénkség. De 

bejönni a terembe nem akarózott senkinek. 
A ho sz&s elnöki csengetésre lassan mégis 
csak beszállingóztak, úgy, hogy mikor a 
jegyzőkönyv felolvasására került a sor, már 
elegen voltak, a kik nem hallgattak oda.

Báró Fejérváry honvédelmi minisz­
ter hatalmas paksamétát helyezett el asz 
talán, a kis és nagy könyvek, a különböző 
reglamák valóságos tömegét. Széli Kálmán 
át-átkacsingatott a baloldalra, majd nyájas­
kod va oda is ment az ellenzék táborába. 
Széles mosolyra derült arcza és fölöttébb 
módon nyájaskodott Bartha Ödönnel.

— Nem csinálunk paktumot — kiáltott 
a kormányelnök felé egy tüzes, fiatal ellen­
zéki honatya.

Martir-ártatlansággal, ravasz szende- 
séggel telelt Széli Kálmán:

— Most már nem lehet veletek bírni! 
Valahányszor idejövök, azt hiszitek, hogy 
paktumot akarok!

De mikor csakugyan olyan nehéz el­
hinni a kormányelnöknet, hogy önzetlenül, 
minden érdek nélkül lett egyszerre oly ba­
ráti indulata az ellenzék iránt!

B. Neüaí-víta folytatása..
Fél tizenegykor foglalta el az elnöki 

széket gróf Apponyi Albert. Bejelentette, 
hogy a katonai javaslatokat a véderő-bizott­
ság letárgyalta és elfogadta, a javaslatok 
most a pénzügyi bizottság elé kerülnek 
tárgyalás czéljából. A Ház ezt helyeslőén 
tudomásul veszi. Interpelláczió, noha szom­
bat interpellácziós nap, nincs egy sem 
bejelentve.

.4 Ház ezzel hozzá fog a Nessi-ügy 
folytatólagos megvitatásához.

Reich Aladár az első szónok. Hig­
gadtan akar beszélni. Ha fegyelmi eljárás­
nak akarják is minősíteni a Nassi ellen 
indított eljárást, akkor is meg kellett volna 
előbb vizsgálni e fegy elmi ügy mmemüsegét.

Reich Aladár mint tartalékos tiszt, jelét 
adta ezutáu, hogy alaposan tudja még a 
szabályzatot. Igen preczizen mutatott rá,, 
hogy a polgári fegyelmi ügy más, mint, a 
katonai. Például az egy koronán alul való 
lopás katonáéknál még fegyelmi ügy. Vi­
szont fegyelmi büntetés katonáéknál sza­
badságvesztésre is szólhat,. Ti hát, ha fe­
gyelmi ügynek vesszük is a, Nessiét s ha 
csak szabadságvesztésre akarjuk korlátozni 
a mentelmi jog megsértését, akkor is meg 
kell állapítani itt a mentelmi jog megsérté­
sét. Mit tett Nessi Pál ? Nem tett mást, 
mint hogy a Himnuszt éneklő tömeggel 
együtt énekelte a Himnuszt, az pedig se 
nem bűntett, se nam vétség, se nem fe­
gyelmi vétség. Legalább a katonai sza­
bályzatban nincs benne, hogy a Himnuszt 

I tilos énekelni. A szabályzat azt mondja 
I csak, hogy honvédek egyenruhában nem 
! vehetnek részt politikai színezetű tünteté­

seken. Ebben tehát benn foglaltatik, hogy 
czivilben résztvehetnek. Én legalább más­
ként ezt nem tudom érteni.

Fejérváry: Én igen.
Reich Aladár: Nessi mint képviselő 

ment Koloz8várra|s mint a képviselő-küldött­
ség tagja ment ki a pályaudvarra József 
Ágost főherczeg fogadására.

Fejérváry Géza : A küldöttség nem 
volt ott !

Reich Aladár : De meg volt hiva oda 
is és ott is volt. A képviselő nem statiszta, 
neki hatni kell a népre. Ez képviselői kö­
telesség. A ki ebben megakadályozza a 
képviselőt, az zaklatást követ el és a kör­
mére koppantunk érte. (Úgy van ! balról.) 
Rátér most arra, hogy a becsületügyi bizott­
ság hatóság.

Fejérváry: Csak a baj társak ítél­
kezése.

Reich: Hát ha nem hatóság, mit ér 
akkor nekünk az az egész megkülönböz­
tetés, hogy relativ és abszolút mentelmi 
jog ? ^

Fejérváry : Ezt éri nem mondtam. 
(Derültség. Plosz miniszter zavarodottan 
mosolyog)

Reich Aladár : Hátha csak a baj tár­
sak eljárása ez, akkor azok mindent meg-

bukásomat. Csak akkor szakadt mázsás kő ; 
gyanánt a fejemre, a szivemre tönkrejutá- < 
som, mikor ily szavakat intézett, hozzám le- j 
endő apósom :

- Ne vedd zokon, édes öcsém, de 
minden szentnek maga fele hajlik a szive. 1 
Szomorú eseted, sajnálatomra, fölbontja a 1 

kötést közied és a leányom közt
— De hiszen. Katalin nem fog mellet­

tem szükséget látni. Dolgozom és meg- i 
szerzek neki mindent, a mire csak a szeme ' 
vágyik.

— Szjha, kedves öcsém, igy elmélet- | 
ben hangzatos ez a beszéd, de lásd, a Iá- j 
nyom jóléthez van szokva és a nélkülözés 
nem igen izlenék neki.

Hogy mit fecseg egy ilyen vén, kiszá­
radt szivü ember, arra nem sokat bederi- 
tettem, hanem mikor Katalin is igy felelt 
kérdésemre : „Apus csak javamat akarja s 
ha ő nem tartja jónak, nem leszek a fele­
sége“, hát ekkor úgy éreztem, mintha az 
egész világ összedőlt volna s az óriási tör­
melék az én testemet-lelkemet zúzta volna 
össze.

És a mit a szerelemben tapasztaltam, 
az ismétlődött számtalan változatban az u. 
n. ió barátoknál.

Akár hiszi, akái nem, mihelyt nyilván­
való lett, hogy tönkrementem, egy se nyi­
totta ki az ajtót, Mintha döghalál gőzölgőit 
volna körülöttem, úgy kerültek

Megálltam a ház előtt, a melyből dob­
szó hangjánál vonultam ki és vártain, nem 
ca&p-e le egy jótékony villám a caifondáro- 
san mosolygó kék égből

Hát ezt tették nekem az emberek.
Éreztem, hogy volna testi, lelki erőm, 

de ebben a rettenetes órában, a mikor 
egész életem hazug álmából ébredtem a 
salakos valóaágra, csak egyre bírtam föl­
használni, hogy átkot szórjak az egész kép­
mutató, érdekhajhász emberiségre.

Épen kapóra jött, hogy utánam kullo­
gott a vizslám, a Diána.

Gálád tett volt, beismerem. Hasonlí­
tottam Petőfi juhászához, a ki tehetetlen 
dühében a semmiben sem bűnös szamarát 
bunkózza le.

— Pusztulj te is ; ordítottam féktelen 
dühvei. És be akartam rúgni a* folyóba.

Élesen rám ricscsantott. Azután meg­
kapta a kabátom csücskét.

— Adta dögé, még te is ?!

j tehetnek. Megtörténhetik az, hogy ő, a 
mikor majd a k»to->ai javaslatok ellen fog 

I támadni itt a Házban, noha ő tartalékos- 
tiszt, az se fog majd tetszeni a bajtar- 
saknak

Fejérváry: Megtörtént az ilyesmi 
már 1879 ben. Nem szolt senki.

Reich : De szólhat !
Báró Fejérváry : De nem szól. (De-

; rültsóe.)
Reich Aladár azzal fejezte be beszé­

dét, hogy a kisebbség véleményét fogadjak 
el. (Helyeslés a baloldalon.)

Kínos inczitíena.
Hódossy Imre állott fel most szó­

lásra.
— Rossz ügynek védője! — kiáltott 

Hódossy felé egy hang a baloldalról.
— Honnan tudja? Vágott vissza ke­

ményen Hódossy
—■ Azelőtt másként beszélt! — kiál­

tották balról.
Hódossy: Ezt kereken visszautasítja. 

(Helyeslés a jobboldalon, ellenmondások a 
szélsőbalon )

Benedek János : Pedig úgy van !
Hódossy: Ismételten visszautasítja. 

Három évig tagja a Háznak..
Benedek : Nem is beszólt mindig igy. 

(Mozgás a jobboldalon. Úgy van ! a szélső­
balon )

Hódossy: Azóta mindig egyformán 
beszélt, őt nem felemlíti meg se az ellen­
zék lármája, nem kecsegteti a kormány 
bája sem. (Derültség a szélsőbalon.)

Madarász József: Hát ilyen is van ?
Hódossy : Egyenes, t gyforma volt 

mindig s ezt megtartja a jelen esetben is, 
mikor b. bizonyítani akarja, hogy a többség 
véleményének van igaza. (Zajos helyeslés a 

; jobboldalon, zaj a szélsőbalon.)
Cabányi : Kár fáradni, úgy se sikerül.
Hodossy Óvakodnunk kell attól, hogy 

I beavatkozásokkal a hadsereg fegyelmét 
rontsuk. — A függetlenségi párt úgy 
tekinti a hadsereget, mintha az nem is 
lenne a mienk. (Úgy van, a jobboldalon. 
Felkiáltások a szélsőbalról: Persze, hogy 
úgy vau!)

Előkaptam egy meglehetős husángot 
és a hol értem, piiföltem a nyomorult 
párát.

Fölkaptam a két első lábánál és bele 
akartam dobni a rohanó árba. Oda von­
szoltam a partra és a mint egy lökést 
akartam neki adni, megcsúszott a lábam 
és a következő perczben Diána helyett az 
én fejem fölött csapott össze a hullám.

Már alkonyat felé járt, mire eszmé­
letre tértem.

Olt feküdtem a vizmenti fűben. Egyik 
oldalról Diána nyaldosott, tu Inán egy faze­
kas tót bámészkodott felettem.

— Hol vagyok, mi történt ?
— Mi történte ? Hat fekete kutya 

szájába kihúzta partra vizbul.
Úgy ám, Diánát akartam befulasztani, 

belepottyantam. Diána kimentett.
Hát ezt meg egy kutya tette velem.
A Diána kedvéért maradtam élet­

ben ; a Diána kedvéért dolgoztam és sze­
reztem annyi pénzt, hogy tisztességesen meg- 

I élek. Ez itt már a Diána unokája.

Kövér Ilma.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy folyó hó 24-én azaz, 
hétfőn az Egyháztér 5 szám alatt egy a m ti kornak megfeleld cr,ukrász üzletemet meg­

nyitottam. Bátorkodom az igen tisztelt nagyérdemű közönség b. figyelmét felhívni arra, hogy mindenféle Ízletes sütemények, ezukorkák, 
lakadalmi torták, mindennap frissen kaphatók, továbbá megrendeléseket jutányosán ízletesen és pontosan házhoz szállítva eszközlöm. A nagy-

Uj ezukrászda megnyitás.
érdemű közönség szives pártfogásáért esedezem : -AJLlamarru. Ottó ezukrász.

"PÍ5I iT»V.11 (Fehérló szálloda mellett.) — Ajánlja dús válasz-
* UNVACt t,ók mellett az őszi s téli idényre megjött árukat és pedig
női posztókat, ruhaszöveteket velin- és ezérna barchetokat, minden nagyságban gyapju 
és berlini kendőket, ágyteritöket, paplanokat, férfi, női és gyermek tricó alsó ruhákat, 

pamut és ezérna vásznak, asztalnemű, csipke függönyöket, derékftizőket, kötényeket, harisnyáüat és keztyüket. Női- és férfi esernyőket, 
Szató bélés kellékeket szolid kiszolgálás a legolcsóbb árak mellett. Kérem a nagyérdemű vevőközönség becses pártfogását.
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Benedek János : Nem is a mienk, a |
ti 5 ás?. ír a ! '

Hodossy : A hadsereg az ország 
megvédésére hivatott.

Benedek : És nem arra, hogy nem­
zeti törek estinket sakkban tartsa. (Helyes- ! 
lés a szélsőbalon).

Fehérváry : Nem áll!
Hodossy: Elmond 178 i -bol egy ese- | 

tét, a mikor tényleges katonák, a kik egy- : 
úttal törvényhozók voltak, egy katonai : 
vétség miatt megsüntettettek. Kérdi: hogy 
megsértetett e Nessi Pál mentelmi joga j 
azzal, hogy a katonai bizottság nem kor to ! 
ki előzőleg a Háztól ?

Felkiáltások a szélsőbalról: Per- | 
sze, bogy meg 1

Hodossy: Kérdés az, beleútkozik-a 
ez a cselekedet tényleges fennálló, gyakor- | 
latban levő mentelmi jogunkba?

Felkiáltások a szélsőbalon: Per­
sze, hogy bele I

Hodossy: Ha Nessi Pál itt, vagy , 
Kolozsváron, mint a küldöttség szónoka tett i 
volna valamit, azért senkitől a világon nem í 
lehet üldöztetve.

Barth a Ödön: Tehát csak mint a 
küldöttség szónoka.

Hodossy: Ez absolut mentelmi jog. 
Ezután azt f jtegeti, hogy ki kell terjesz­
teni a mentelmi jogot.

Horváth: Ki van az terjesztve, csak 
végre kell hajtani.

Zboray: A nép úgy sem beszélhet, 
hát legalább a törvényhozók szólásszabad­
ságát meg kell őrizni! (Zajos helyeslés a 
szélsőbalon.)

Hodossy: A mentelem ..
Sebess Dénes: Mindig konkrét eset­

től függ.
Hodossy: Igen, csakhogy e konkret 

eseteket bele kell illeszteni egy bizonyos 
keretbe, a melybe mi mozoghatunk. Külön­
ben beállana az önkény. (Zaj a szélső­
balon).

Papp Zoltán: Maga sem hisz, mit 
beszél!

Hodossy: Tiltakozik ellene. Ez "ála 
nem fordul elő.

Papp: Most az egyszer megtörtént. 
(Derült-ég).

Hodossy: Felhozták volt, hogy Né­
metország bau tágabb a mentelmi jog, mint 
nálunk S utána járt, a dolognak es arról 
győződött meg, hogy igenis nem tagabb. 
Ezután öemerteti az osztrák mentelmi jogot. 
Ha a mentelmi jogot tovább tárgyalnák, 
oda bukkannának ki, hogy ez az egy jogo­
sulatlan privilégium, mely még viaszaiét 
szést is szülhetne. Csatlakozik a többség 
véleményéhez. (Helyeslés, a jobboldalon.)

Barabás Béla beszéde.
Barabás Béla. (Halljuk! halljuk 1 a 

szélsőbalon). Kölcsey ama beszédével kezdi, 
hogy : Félve szólalok fel tek. Törvényszék... 
Ó is felve szólal meg, látván a szerecsétlen 
magyar mentelmi jognak veszélyét. (I- 67 
van a szélsőbalon, i Félve szólal meg annal 
inkáb, mert Kubinyi az ülés el jón letöröl­
tette m gát; hogy nem fog beszólni. (Zaj, a 
szélsőbalon)

Kubik: Elég baj!
Olay: Leparancsoiták!
Pichler : Leparancsolta a miniszter.
Pap: A mint Ballagit is leparancsol­

ták. (Zaj a szélsőbalon. Elnök csenget.)
Barabás : Nem adhat igazat tlodos- 

synak, mert a katonai fegyelmet akarjak 
lazítani, hanem azt, hogy ez a különálló 
hatalom ne jöjjön ide és no oktroaljon rank 
olyan érzést, a mely ellen mindig gyűlölet­
tel viseltettünk, (ügy van a szélsőbalon.)

Fehérváry : Nem is akarják.
Barabás: Azt hiszi, hogy a többség

becsületei magyar lelkiismerete talán az 
utolsó pillanatra feldobbau

Olay : És meglét' Istenéhez !
Beöthy: Vagy elbuvik a pad alá. 

(Derül>ág )
Barabás : Nem pártszempontból akarja 

bírálni, mert hiszen Nessihez ez ügyben 
semmi köze, hanem a nagy elvert harczol, 
amelynek elvesztése mindnyájunknak vesze­
delme. Ha azonban leszavazni találnának, 
azt hiszem megtaláltam az igazság arany 
hidját, melyet hat. javaslat alakjában fogott 
benyújtani. (Helyeslés a szélsőbalon.) A 
mentelmi jogot ő úgy értelmezné, hogy a 
képviselő soha semmibe se akadályoztassák 
törvényhozási működésében. De nem, csak 
az elvek, hanem a prakszis alapján is 
kell iiélni e kérdésben. A honvédelmi mi­
niszter azt a következtetést vonja le, hogy 
a katonai bizottságnak szabad előzetes ki­
kérés nélkül beleavatkozni, az igazságügyi 
miniszter pedig azt jelentette ki, hogy 
ilyen precedens nem volt még és mégis 
egy légi esetre akarja ráhúzni. Hivatkozott 
egy főrendiházi tagra a miniszter. Szóló 
nem tud reá esetet, hogy a mentelmi 
bizottságok csak egy h jszálnyira is átlép­
ték kötelességüket. Ebből az következik, 
hogy nem fel hét a miniszter, mert ha 
ig za van a képviselőnek, nem adják ki, 
ha nincs igaza, kiadják, tehát bátrán meg­
bízhat, a bizottság Ítéletében s igy előbb 

1 ki kell kérni őt a Háztól. Arra is történt 
hivatkozás, hogy már fordult elő hasonló 
eset a Nessióhez. ö nem tud, hozzanak 
fel példát, nevezzék meg ?* illető képvise­
lőt, akivel történt.

Molnár : Kérdés, be volt e jelentve 
a mentelmi bizottságnak. _

Barabás: Nézzük, hogy áll a ka­
tonasággal. A katonaság nem vehet részt 
törvényhozói működésében, mert szabad­
ság vesztési kötelezettségben van. Nézzük, 
hogy áll a képviselő az esküdtszékkel ille­
tőleg. Képviselő esküdt nem lehet, mert 
mint ilyen, a szabadságvesztés viszonya 
állana elő (ügy van a szélsőbalon.) Az a 
hiba ittt, hogy a katonai hatóság kikérés 
nélkül md tóttá meg Nessi ellen az eljárást. 
(Zajos helyeslés a szélsőbalon.) A katonai 
becsületbiróságnak idejövetele nagyon ve­
szedelmes dolog. Elhiszi, hogy az ügyvédi 
kamara a jele ben politikai szereplésért 
ne m indít, fegyelmi eljárást, de a múltban 
nem egy példa volt reá, amelyeknek ezéija 
politikai üldözés volt. Itt van egy eklatáns 
eset, melyet fel kell használni arra, hogy 
válaszfalat huzzunk a parlament és a poli­
tikai üldözés ellen, mert mivel vágjunk 
mi biztosítva arról, hogy a jövőben nem 
érhet-e bennünket politikai üldözés. (Zajos 
helyeslés a szélsőbalon.)

Vizsgálni akarja, vajon a katonai 
becsületbiróság nem ütközőit, e bele a 
parlament suverénitásába. A képviselő min­
denütt a törvényhozás tagja, úgy otthon a 
családjában, mint a választóival, se gróf, 
se báró, se miniszter, csak törvényhozó. A 
honvédelmi miniszter is első, sorban kép­
viselő, a>után miniszter, azután katona es 
a többi, (ügy van a szélsőbalon.)

Fejórváry : Több nincs I
Barabás: Világul példákkal illuszt- 

1 rálja, hogy a képviselői mentelem a cselek- 
méuytöl függ. Egy eklatáns példát hoz fel,

I a melylyel egyúttal egy összefér bet lense gi 
! esetet jelent be. Kéri az elnök figyelmet. 

Egy levelet mutat fel, a melyet n Balaton 
halászati részvénytársaság irt Bakó képvi­
selőnek, felkérve őt, hogy a múltkor elle­
nük elmondott beszédet az Egyetértésben 
rósz értesüléseken alapulónak iemerje el, 
különben minden egyes választójának nem 
éppen a legszebb levelet küldi. (Nagy zaj a 
szélsőbalon Felkiáltások: Hallatlan.) Hát 
ez nem mentelmi eset, hát Bakó képviselőt

I nem terrorizálni, fenyegetni akarták. Sze- 
! rmte meg vau sértve a mentelem éa épen 
■ ezért hivatalos formában is b -jelenti Hak»
! képviselő összeférketlennégót. És most áttér 
' a katonaságra, mily semmi izében nem 
I nemzeti. A nemzet nem rendelkezhetik a 
I katonaságával. Ha a király ez alkotmány 

ellen akarna tenni valamit, kinek » rendel­
kezésére állana a hadsereg: a király vagy 
nemzet rendelkezésére f

Fejórváry : Ezt nem is szabad fel­
tenni.

Barabás : Megtörténhetik. His-en volt 
már reá példa I (Mozgás a jobboldalon. Za­
jos h- lyr slés a szélsőbalon )

Madarász József: 1848-ban megtör­
tént ! (Nagy zaj. El.ök csenget.)

Barabás az i namunitást leg jobb au a 
katonaság ól félti. Hitírozati javaslatot vd. 
be. Mondja ki alláz, hogy a mentalem meg­
sértetett és utasítja a kormányt megtorló 
lépésekre.

A vitát hétfőn folytatják.

Krónika.
Esjy íhajt&a. Nagyon szép s nagyon 

kedves asszony társaságában ült tegnap egy 
debreczeni fiskális, egy temp ramenturaos, 
örökifjú ember. A fiskális városatya is. De a 
közgyűlési viták u.áu is kedvvel foglalkozik 
a szép asszonyokkal. A szép asszony egy 
kicsit kaczórkodott a fiskálissal s a többek 
között ezt mondta:

— Én nem cserélnék egyetlen debre- 
ezeni aeszonynyal sem.

A fiskális csendesen igy válaszolt.
— Ha szive volna, megtehetné, hogy 

éti se cseréljek cqu [érfivnl sem . .
A pazar kis óhaj ásórt nem is nagyon 

haragudtak meg. Szel'eme-ebb volt az ügyvéd 
ur sok közgyűlési közbeszólásnál.

RipaCflék. A szent Budapest közelé­
ben van egy népes község : Liszkafalva, 
amelyben ez idő szerint a magy*r nemzeti 
színészet missziózik. Bipacsók egyik ünnepi 
előadásának szinlapját közük most a követ­
kezőkben :

Jubileumi előadás ! ! I 
Horodynó Szentfy Annueka 

45 éves szinészeti jubileum*.
Fővárosi nagy művészek közreműködésével

Liszkafulván a nCsák6“-veudégiő 
nagytermében.

Horodynó Szentfy Annuska 
juhi'cumira adatik 

li na és tnó t.
Szinmü 5 felvoná-ban.
Irta : Szigeti József.
Kezdete 7 órakor 
Előadás után tánca

Etufán a nogs művésznő tiszteltére 
dis nőt or.

Azt nem jelentik, Annuska 45 éves 
szinészeti jubileumán képviselteti e magit a 
Nemzeti színház.

j * i)<ak a. ló Jopotí? A minapi
j vásáron álldogált egy székelyhídi atyafi lóvá- 
i val, amelyet el akart adni. Egyszerre a 
1 tömegből egy kocsis lép elő • rámutatva a 
! lóra, elkiáltja magát 
i Ez a ló lopott.

Nagy zaj cső.Iliiét. Az atyafit beviszik 
a rendőrségre lováv-.l együtt s ott sikerül 
bebizonyitmii, hogy a ló az övó. Rágalmazá­
sért azonnal beperli a kocsist, aki a követ­
kező védelemmel élt a járásbíróság előtt:

— Én nem mondtam, hogy ez az em­
ber lopta a lovat, hanem azt, h'gy a ló 
lopott. A ló pedig nem tett pr.na.zt. . . 

j A bíróság a kocsist felmentette, mert a
16 tényleg nem emelt panaszt.

tulkövetolóst. 120 cm szél«« 
téli ban

I ______ ______________________ __ _______________ ________ _
mindenkinek ennek bös^rzése gyakran nehéz, legkivált, ha nem uj friss hozatali! áruk közt kell választan

______ továbbá tnlkövelelés és alkudozás nyilt teret enged a g^tSLlOS U ÓZB6I
E F* 1 8 „om «Zolid kiszolirélásnak. Ezen aggály megszűnik, ha -*—1 I RCIIjj b en Kossuth-utcza 4, újonnan berendezett áruházában eszközli bevásárlásait, szabott árak kizárták a 
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Egy tt&xy Q'nhzT hagyatéka

Szilágyi Dezső roliquiái.
Debreceen, nov. 23.

A tegnap délutáni posta két nagy 
ládát hozott Löfkovics Arthur czimére 
a városházára, Szilágyi Dezső ereklyéit. 
Egy d.rab történelem volt beszöve- 
gAgve azokba a ládákba fel nem
becsülhető relikviák, a melyek a nagy 
államférfiuval közeli vonatkozásban álla­
nak. Ma már ezek az emlékek D bre- 
czen tulajdonát képezik. Megbecsülheti 
tulajdonát, a melyeknek értéke a fogyó 
idővel egyre- csak növekszik.

Löfkovics Arthur, a kinek a vá 
rosi muzeum a születését köszönheti, 
szerezte meg ezeket a nagyon becses 
tárgyakat Dtbreczen számára. Ez esz­
tendő január havában Budapesten járt 
s az egyik Szilágyi örököstől 500 ko­
ronáért megvásárolta az ereklyéket. 
Hogy csalt őst, jutottak kezéhez, an 
nak az a magyarázata, hogy Poynár 
öz-ér, a hagyaték egyik bin okosa, az 
örökösök részerői nehézségeket gördí­
tett az átvétel elé. Puky Gyula főispán 
és Fraknói Vilmos közbelépésére teg­
nap végre elintézést nyert az ügy és 
az ereklyék ma megérkeztek.

Komióssy Arthur, Oláh Károly és 
Löfkovics Arthur vohak jelen a ládák 
fölbontásánál. Bizonyos elfogódással ra­
kosgatták ki a nagy ember ereklyéit.

Piros-fehér selyemkötésü táblában 
Pozsony város mandátuma került nap­
fényre először Egy néma, de mégis 
sokat beszélő emlék az 1890 iki idő­
szaki választásokról. A forrongó, izzó 
párttusák közben mily óriási magasság­
ban emelkedett ki a nagy embtr, po­
zsonyi nagy beszédjével.

Jönnek aztán sorra a többi em­
lékek.

Fejedelmi pompájú könyv: Debre­
cen szab. kir. várói díszpolgári oklevele. 
Az egyházpolitikai harczok lezajlása 
után 1894-ben áhította ki S roonfly 
lenre kir. tan polgármester és Vértessy 
István főjegyző. Művészi ke ek mun­
kája Fiume olasznyelvü díszpolgári ok­
levele. Százakat ér Budapest székes 
főváros okmánya, a mely a szabadéivü- 
ség bajnokát díszpolgárai közzé sorozza.

Itt egy szalag, annak az emlékére, 
ez van i va az egvik oldalán, bogy 
Szilágyi Dezső díszpolgár lett. Bőr to­
kokban függő pecsétes okmányok, a 
Nymaim gyaror>záyi Híradó selyemre 
nyomott példánya, a pécsi zsidók hála­
felirata, egy pár kép és néhnny ke- 
vésbbé díszes kivitelű okmány.

Mindezek Löfsovics Arthur jóvol­
tából és szívességéből a mai naptól 
Debreczen tulajdonát képezik. Adjuk 
meg ezért a meleg, igaz elismerést

DEÜttECíENi ÜJSAti

Löfkovics Artb,urnák, a kinek kör ül­
te k > o v ő figyelme és gondossága s nagy 
áldozatkészsége szerezte meg nekünk 
ezeket az emlékeket. Mert nem oOO, 
hanem ötezer koronánál is többet ér 
az a 45 darabból álló reMqnia gyűjte­
mény s városi múzeumunknak értékes 
alapját fogja képezni minden időben.

A Szilágyi DözpŐ reliquiáknak át­
vételérői Oláh Károly tanácsnok jegyző­
könyvet vett fel és az értékes tárgyak 
egy részét átvitték a Löfxovits múzeumba,
>i hol a képkiáliitás ideje alatt meg­
tekinthető.

Egyház és iskola.
Hangverseny a Svesits- 

iaiézeíbao.
nov. 23.

(Saját tudósitónktól.) A Svetits-iníézet 
Öaképző és Segítő Kóré tegnap este ren­
dezte e tanévben első hangversenyét. A 
ungyközönség mindig különös érdeklődéssel 
tekint e házi hangversenyek elé, mik rend­
szerint felülemelkednek a sablonos iskolai 
ünnepélyek színvonalán. _ ......

így volt ez tegnap is. A közönség 
* zsúfolásig megtöltötte az intézet nagyter­

mét, a növendékek nagyróaze pedig intra 
coitinos hallgatta az előadott programm- 
számokat. A hangverseny sikere kielégítheti 
a legkényesebb igényeket is. Tudósítónk 
különben ezekben számol be impresszi-

Zsufolt ház, — a hogy mondani szok­
ták, - es sok — sok taps, éljen. Mindjárt 
az első számnál nagy sikert aratott Riesz 
Erzsiké, a ki a nagy recitátor, Tordai —■ 
Grail melodrámájában Erzsébet királyné 
szellemét adta. Hocker Jolán, Bartha Etelka 
és Fancsovics Sarolta is kaptak zajos
tapsokat. .

Juhász Ilona ügyesen czimbalmozott. 
A következő hazafias élőkép bámulatra 
ragadott mindenkit: tizenhét üde leányarcz 
csodás világításban, festői elrendezésben, 
kire ne tette volna meg a hatást ?

Az élőképet követő szám volt mégis 
legkiemelkedőbb pontja az estóiynek. Ch. 
Banda nak változatait hegedülte a kis Csa- 
nak Mariska, Csanak Margit zongora kísé­
rete mellett. Csanak Margit játéka közben 
azt hittük, hogy a filharmonikusok vagy 
valamely zongoraművésznő hangversenyen 
vagyunk. Ennyi művészétté! rég nem hal­
lottuk kopogtatni a billentyűket. — A kis 
hegedűs is úgy ügyeskedett,

Jánossy Margit és Perczel Etel alta­
lános derültség közt adták elő Packennts 
egyik tréfás ének duettjét, melyet Eisen- 
mann Anna kísért finom zongorajátékával. 
Benedek Eiek „Falun“ czimü jelenetében, 
Péterffi Margit és Zárug Etelka kaptak sok 
óljent és tapsot. lets ett a polgári iskolai 
növei.dókek három szólama karúnak éneke 
is. Az „Ősszel“-czimü kis operettben 
Czieleszky Margit, Guró Ilona, Sajó Berta, 
de külön >sen Kovács Etelka és Lelkes 
Janka működtek közre nagy sikerrel. A 
többi szer-plők is szépen enekeltek.

Hét óra után ért véget a hangver 
aeny, mely a fenti referá Iából Iá'hatói >g 
érdemesen vezette be a sikerekben gazdag, 
hosszú sorozatot.

í 9- -! november 2S.

Katonák hlttaneaakl kézi­
könyvei. Fejérvárj báró honvédelmi 
íiniszter sürgős átiratot intézett a püspök­

höz, a melybe i véleményt kér a honvéd 
nevelő- és képzőintézetek református nö­
vendékeinek hittani kézikönyveire és tan­
anyagára vonatkozólag. A püspöki hivatal 
ma kütdi fel részletes feleletét.

Kies Áron Budapesten. A refor­
mátusok egyetemes konventje kedden, e hó 
•25 én kezdi meg közgyűlését, melyen Dsb- 
reczenbŐl Kiss Áron püspökön kívül Degen- 
féld József gróf, Dávidházy János, Zsig- 
mond Sándor, Lengyel Imre, Sass Béla, 
Dóczy Imre vesznek részt. |Az egyházkerü­
let képviselői hétfőn utaznak a fővárosba.

Ajándék a* anyakönyvtárnak.
Komióssy Miklós kamarai fogalmazó 83 
db. könyvet és a Wold egy énekes évfo­
lyamát ajándékozta az anyakönyvtárnak. 
Nagy István órmellóki esperes a „Misodik 
helvót hitvallás“ czimü mü 1566 ból való 
I kiadását adományozta a könyvtárnak, 
mely az ajándékozók szívességéért ez utón 
is köszönetét mond. — Az utóbbi mü igen 
érte kés s csak pár példánya van már az 
országban.

Magántanári előadás. Lencz Géza 
tisza-röffi lyceumi lelkész e hó 27-én dél­
előtt 10 órakor magántanári előadást tart, 
a főiskola hittanhallgatói számára. Az elő­
adást a VI. számú teremben tartja meg 
Lancz.

Protest iüU estély. A debreczeni 
theologiai Hittanszaki Önképző Társulat a 
hó 30 án d. u. 5. órakor protestáns estalyt 
rendez a főiskola dísztermében. Belépti dij 
nincs. Az estély műsora a következő: 1. 
„Oh kereslek . . .* Mainzertől. Előadja a 
főiskolai énekkar. 2. A babona. Elbeszéli 
Erőss Lajo theologiai tanár. 3 Gusztáv 
Adolf hattyú éneke, férfi karra Mácsaytól. 
Előadja a főiskolai énekkar. 4. t elolvas 

j Kónya Gábor hittanhallgató. 5. Szulejman 
; halála. Résziét a „Szigetvári vértanuk“-ból 
! Irta Jókai Mór. Szavalja Adorján István 
I hittankallgató. 6. „A vén czigány“. Melo­

dráma Farkas Lajostól. Szavalja Varga 
Domokos hittan hallgató, zongorán kiséri 
Kun Szabó Gyula hittankallgató 7. „A 
kastély küszöbén" Ábrányi Emiltől. Sza­
valja Forrás József hittanhallgató. 8. „Áldá­
suk Istene“. R issini-töl. Előadja a főiskolai 
énekkar. — A zongorát Szendrő Sándor ur 

j szívességből engedte át.
.&» Irodalmi Társulat gyűlése 

: Az Irodalmi Társulat tegnap este fél 8 óra 
kor felolvasó gyűlést tartott. Kiss Pál sík® 
rült szavalata után Nagy Mihály joghall 
gettó tartott érdekes felolvasást s Makai 
Kálmán theologus szavalt hatásosan.

Ss,aki»kOía Kábán. Kábán a köz­
ség 22 hold ingyen földet engedélyezett a 

1 felállítandó gazdasági szak és ismétlő- 
iskola héjaira. Csánky tanfelügyelő ho nap 
átutazik Kubára, h >gy az érdekeltek o 
résziét sen megbeszélje a szervezés módo­
zatait. A létesítendő iskola Önálló községi 

; intézet lesz.

DwAnTAQi« női- és ^vermek kalapok divat szalonja,Fropper llOllci p le„m0l3ernebb, elegáns és fess modellekkel áll a t. hölgy közönség r. ndelkezéaére. Tisztje «

kéri a hölgyeket, kegyeskedjenek ezüks-gleu-iket divatterméken beszerezni. 8W Gyászkalapokbol nagy rakta 
~~~ Debreczen, Piacz-utcza 42. érám. Biederman-palota emeleten, az udvarban feljarat a főlépcsőn. -----

«ÁrtTiUTrktrn/l TlTtlTTT a karácsonyi ajándékok gyönyörködtető halmaza köztROSENBERG EMIL gzenzácziósmodern játéktárgyak kaphatók
áru hsában Bankpalota, Corsó mellett, Fonográf, (Távbeszélő) aristonok, gyermek reformszékek.
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A bAny4«as szerencséje.
— Saját tudó Hónktól. —

Ritkaságba menő eset színhelye lett a 
hegyvidéki kis Simánd köz-ég. Olt élt bol­
dog egyetértésben a Lezulecz házaspár. A 
férj banyában dolgozott és kevés jövedelme 
volt. Ebből azonban férj és feleség csende­
sen m-géldegéltek.

Ezelőtt tiz érvel egy úri nő kereste 
fel Lezulecz feleségét s azt mondta neki, 
hogy éveként ezer koronát kap tőle, ha 
gondosan neveli három éves kis fiát s a 
világ előtt úgy hirdeti, hogy az a gyermek 
az övé. Lezuíeczné hallgatott a jó szóra és 
a szép összegért elfogadta és nevelte & 
gyermeket.

Annak az úri nőnek akkor udvarlója 
volt, aki elakarta venni feleségül, de ha 
meg tudta volna, hogy kis fia van, nem 
tette volna a nejévé. E-ért helyezte el 
a fiatal nő kis fiát a Lezulecz családnál és 
tiz év után most kereste fel először. Az­
óta meghalt a férje és fél millió vagyont 
hagyott rá.

A még mindig elég fiatal unnő bol­
dogan szorította keblére kis fiát és három 
hót múlva felesége lett Lezulecz bányász­
nak, a ki néhány év óta már özvegy volt.

Az édes anya magáénak valhatja gyer­
mekét » a fiatal szegény bányász pedig 
férje lett egy szép asszonynak és ura fel 
millió vagyonnak.

Tolvaj urikisasszoay. Az aradi 
előkelő társaságnak nagy szenzácziója van. 
A rendőrség tegnap délután köröző levelet 
bocsátott ki egy aradi urileány ellen, a ki 
testvérbátyját, egy fiatal ügyvéd-)t 1200
boronával megkárosított s aztán megszökött 
Aradról. Az eltűnt úri kisasszony tizen- 
nyolcz éves szőke, szép leány s Jankának 
hívják. Mint bátyja előadta, irodai íróasz­
talának fiókjából ti kisasszony kivett ezer­
kétszáz koronát és azzal eltűnt A család 
már végig kereste a rokonokat, ismerősöket, 
de sehol sem akadtak nyomába. Tekintve, 
hogy a kalandos hajlamú leány már két 
Ízben is eltűnt, hazulról, valószínűnek tart­
ják, hogy egy régibb szökési tervét haj­
totta végre.

Két halálos Ítélet Szatmárott. 
A Papp Béla városa most emelte szomorú 
nevezetességét. Rövid idő alatt tegnap, a 
szatmári testvórgyilkosság második évfor­
dulóján, mondotta ki a szatmári kir. tör­
vényszék az ötödik halálos Ítéletet. Frantz 
Pál, Papp Béla és Zsoldics Mihály után 
most két szatmármegyei, Komorzán község- 
segbe való román parasztot: Dobje Alexát 
és fiára Mihályt jelölte ki a szatmári es- 
küdtbiróság a bitófára, halálra Ítélte mind­
kettőt, mert ez óv junius 7 én éjjel a me­
zőn aludt Bura Györgyöt előre megfontolt 
szándékkal, fejszecsapásokkal agyonütötték. 
Az ítélet jogász körökben is óriási fehü- 
nést keltett, mert csak egy ember volt 
szemtanúja a gyilkosságnak s egy tanú val­
lomása alapján lehetetlennek tartották a 
marasztaló verdiktet.

szbíhAz,
Bobém-entély. Kedden este, a ezin- 

tirsolat férfi karszemélyzote bohém-estélyt 
rendez az Angol Királynő fehértermóbeu A 
kedélyesnek Ígérkező est változatos, gazdag 
programmját most állította össze a rendező­
ség Egyik érdekes pontja lesz a műsornak 
Sípos Béla és Kemény Emil Nappuli isinéss

DKBBHfJ&M Úíüíib
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ezimii bohósága, a melyet a karszemélyzet 
; négy ügyes férfi tagja fog előadni rögtönzött 
1 színpadon. A bohém-e-tólyre már szóiküldte 

a b zottság a meghívókat.
Ä hot Kitte ti1». A hét műsora kissé 

farsangi jellegű. Hét napra hét bohózatot tű­
zött ki Makó direktor. Ha a színházi pénztár 
azt fogja bebizonyítani, hogy a debreczeni 
közönség lelkesedik a bohózatokért, úgy min- 

: den jól van. Csak az ellenkezőről no győ­
ződjék meg Makó Lajos. A műsor különben 
a következő. Hétfőn Nini«», (énekes bohózat.) 
Kedden Niniss, (énekes bohózat) Szerdán 
Svihákok, (bohózat.) Csütörtökön Chókon 
szerzett vőlegény, (bohózat.) Pénteken Két 
örömnap, (bohózat.) Szombaton Két örömnap, 

j (bohózat) Vasárnap délután Ádám ée Éva. 
Este Rezervieták, (bohózat )

Hol leez a ialenosház?

Bizottsági értekeelet.
Debracsm, november 23.

A lelenezház helyének kijelölésére az 
októberi városi közgyűlés tudvalevőleg bi­
zottságot küldött ki, a, melynek feladat* 
konkrét javaslattal járulni a novemberi köz­
gyűlés elé. A kiküldött bizottság, közeled- 

j vén a közgyűlés napja, tagnap délután 
ülést tartott, a hol a fontos ügyet beható 
vita tárgyává tették. Az ülés lefolyásáról 
tudósitónk az alábbiakat jelenti:

Komlósey Áithur elnöklétével ülést 
tartott tegnap délután a lelenezház helyét 
kijelölő bizottság a városháza kistanácster­
mében. Az ülésen az elnökön kívül jelen 
voltak :

Burger Péter dr., Kenézy Gyula dr., 
Körner Adolf, Horváth István ée Aczól 
Géza Az értekezlet egyetlen tárgy» a le- 
lenczház helyéül alkalmas terület kijelölése, 
minthogy a belügyminiszter a régi vásártér 
helyét nem fogadta el.

Komlóssy Arthur szólott a kérdéshez 
; először. Ma ia az a nézete, a minek az 
I októberi városi közgyűlésen kifejezést adott,
! hogy a lelenczháznak minden tekintetben 

me., felelő helye csak a Nagyerdőn lehet. 
Minden érv a mellett szól, hogy a lelencz- 
ház a már kijelölt köröndiéi szemben épít­
tessék föl.

Az elnöki propoziczió fölött vita indult 
mag, a melyben részt vettek Burger Péter, 
Horváth István és Kemény Gyula. Horváth 
István azt ajánlja, hogy a Vilmos huszár 
laktanya mögötti Szotyori Nagy Károly-féle 
üres telket vásárolja meg a város és itt 
építsék föl », lelenc,’.házat. Egy másik fel­
szólaló ezzel szemben a Hatvan utcza végén 
levő faraktár melletti területet, a mely a 
város tulajdona, ajánlja. Többen pedig is­
mét a miniszter által elutasított sertésvá- 
eártóri üres területet ajánlották.

A vita végével elnöklő főjegyző ösz- 
szegezte a határozatot, a mely a követ­
kező :

A bizottság azt javasolja a közgyű­
lésnek, hogy a lelenezház helyéül jelölje 
ki : 1. régi sertósvásártert, 2. a Hatvan- 
utcza végén levő területet, 3. a lovassági 
laktanya melletti Sz. Nagy féle földet. A 
három terül.t körülményes leirását küldje 
föl a belügyminiszterhez. A belügyuiinisz- 

! tér döntse ei aztán, hov.’ épitséa föl a le- 
lenezházat.

A határozatot egyhangúlag hozták.

* Istentiszteletek. Ma, vasár­
nap az ev. id. temp omokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek: A nagytemplomban Jánosi 
Zoltán lelkész. Kőtemplomban Harsányi 
Pál 8. lelkész. Ujtemplomban K. Tóth 
Kálmán lelkész. Ispotálytemplomban Mit- 
rovic-s Gyula lelkész. A csapókerti ima- 
házban Kovács János népisk. felügyelő.— 
A róm. hath, templomban reggel 6 óra­
kor szent misét mond Nyári Ignácz. 7 
órakor misézik Eber hart János. 8 óra­
kor szent mise a főgimnázium részére, 
9 órakor ünnepélyes nagy misét tart dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plé­
bános segédlettel, mely után ugyan­
csak dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
mint 10 éves plébános szent beszédet 
mond 3/411 órakor szent misét mond 
Pák Emil, melyen a Svetits-zárda nö­
vendékei 8 az elemi isko'ák vesznek 
részt. V, 12 órakor misézik Szabó Ist­
ván. Délután '/,3 órakor keresztény 
tanítást tart dr. Wolafka Nándor v. 
püspök, prépost, plébános. 3 órakor 
Lytánia, utána Rózsafüzér. — Az ág. 
hitv. evang. templomban délelőtt 10 
órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
főesperes végzi. —- A gór. kath. kápol­
nában reggel 6 órakor reggeli isten- 
tisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, 
délután '/s3 órakor keresztény tanítás, 
3 órakor vecseruye, 4 órakor rózsafü­
zér ájtaíosság.

* Személyi hírek. Dr. Bariba Béla 
jogtanár Himburgba utazott. Ritoók Zsig- 
mond táblai elnök visszautazott Nagy­
váradra.

A jog- és pénzügyi bizottság
flléee,, A jog- és pénzügyi bizottság hétfőn 
délután három órakor a kistanácsteremben 
ülést tart. A gyűlés tárgya a kertész egylet 
által használt 17 hold földnek a város 
tulajdonába való visszakebelezése.

*Debreoxea menyasszonyai
és vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők : Karabélyos Zoltán ev. ref. 
betűszedő Pohl Irmával ev. ref., Horváth 
Imre ev. ref. napszámos S’.ücs Eszterrel 
ev. ref., Bereczki Gábor ev. ref. nap­
számos Nagy Juliánnával ev. ref., Engi 
Márton ev. ref. napszámos Kiss Julián­
nával ev. ref, Sohvartz Béla ízr. fő- 
pínezér Markbreiter Saroltával izr., 
Szabó Gyula ev. ref. máv. gépész Kovács 
Kozempel Erzsébettel ág. ev., Horváth 
Gyula ev. ref. népzenész Kálló Zsu- 
zsácnával ev. ref., dr. S/ékely Farkas 
r. kath. táblai tanácsjegyző Mészáros 
Irénnel ev. ref., Király József ev. ref. 
csizmadiasegéd Pusztai Z-mzsánnával 
ev. ref., Földvári Farkas izr. bérlő 
Muller Margittal izr., Szabó János ev. 
ref. bé: lő Dór Erzsébettel ev. ref., 
altensíadti br. Schwaben-Darnaisz Gyula 
római katbolikus magánzó revistyei 
Reviczky Melániával római katbolikus, 
Weisz Lázár izr talmudista Rosenfeld 
Saroltával izr., Biró Mihály ev. ref., 
boítiszoiga Simon Eszterrel ev. ref, 
Balogh Ferenuz ev. ref. igáskocsis 
Fazekas Juliánnával ev. ref, Nagy

óriási v&l&axtékb&n évkort.eh valódi angol gyapjú- 
szövet újdonságok, ugyszin “\X7~ cs rs*
tón hazai gyártmányokban V V iu4i I—L kJ «L
posztó és gyapjúszövetek divatáru üzletében. üo&siUh-utusa 1. $u.

^őrre ^xukráat mellett.) Czégre tessék vigyázni. Határozott szabott árak.
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Gábor ev. ref napszámos Nagy Zsu- 1 
z Annával ev ref, Monoki lován ev 
ref. kőuiivessegád Szebeni Juliánnával 
ev. ref, Orosz András r. kath szára- 
adó Kstonka Juliannával ev. ref., 
Albert György ev. ref. kisbirtokos Csapó 
Erzsébettel ev. ref., Varga Lajos r. 
kath. őrmester Némethy Juliánnával 
ev. ref., Szabó István ev. ref kőmives- 
gegéd Szilassi Lídiával ev. ref., Szabó 
Ferenc* ev. ref. kőmivessegéd László 
Eizteirel ev. ref., Szilvást János g. 
kath. boltiszolga Sís Juhánnaval «>. 
ref Molnár István ev. ref. kenUgvártó- 
mester Szabó Zmzsánnávai ev. ref. és 
Fekete Józs f ev. ref. téglavető Kozma 
Rózával ev. ref

Rigó Gyula alispán renceletet aaott ki a 
megyei tLtviselők félaru vasúti jegyeire
Síkoséi.«. A, .11-1»= Mh-)» » “g*
üggsses központi és vidéki tisztviselőit, bogy 
arczfeépes igazolványaik meguj'tasa veg^
folyamod ványaikat deczemher J ig 7 J
be a megy« alispáni hivatalához.

* Cstmdörségl hírek. Szabó Isván 
homokkerti lakostól éjszaka idején elloptak 
, -1 A tettes ismereti» .lovát, talyigáját. A tette* ismeret e .
Kozák Ferencinek Juhasz Ignácz ellopta 
bundáját és megszökött. — A f*ncJk*' 
tárban rengeteg fatolvaj működik. A cwnd 
őrség szigorú felügyelet alatt tartja az 
erdőt és mindent elkövet a tolvajok elfo­
gató« ára.

*A polgári kerékpárúi-**y -
a illat felhasználja a kedvező időjárást, 
és ma, vasárnap délután t orakor Műi- 
Peresre kirándulást rendez. Találkozás az 
egyesületi helyiségben (Dreher eorcsarnok.) 
Rendezőség.

* aservoKÄs és % tasáee,
A jog- és pénzügyi bizottság mán 
tegnap délelőtt a városi tanács foglal­
kozott a szervező bizottságnak a <aÖz 
gyűléshez terjesztendő javaslatával —- 
a" mely a hetedik tanácsnoki állás el­
törlésére vonatkozik. Érd kés gyűlés 
volt ez, — maga Puky Gyula főispán 
vezette. A tanács tagjai egymásután 
fejtették ki álláspontjukat, a mely nem 
más, mint a jog- és pénzügyi bizottság 
álláspontja. Nem hogy nem tartja be- 
Büntetendőnek a hetedik tanácsosi 
állást, — sőt abban a véleményben 
van hogy ha nem lenne benne a szer­
vezetben — hát szervezni kellene. — 
A. tanács vitájának eredménye a jog- 
6b pénzügyi bizottság határozatával 
tökéletesen megegyezik, a tanács is ten- 
tartaudónak véleményezi a 7-ik taná­
csosi állást.

- a ose$H adópénatár. Faust 
Elek kir. pénzügyigazgató a múlt heten 
vizsgálatot tartott a csegi adopenztarban. | 
Az adokönyvek kezelése ellen semmi kifo- 
gás nem merült fel, az adópenztarb m pedig 
- mirab la dicta - ötven korona fölös- ; 
leget talált a pénzügyigazgató. Toljegy zesre 
érdemes eset ez, a mai világban ,

* A Síékeiy Bas<*r é tekeslete. | 
A Székely Bazárt rendező bizottság f. ev 
és bó 23-án délelőtti 10 órakor értekezle­
tet tart, a melyre a bizottsági tagokat 
ezennel meghívja az elnökség.

* Ki a kabát tolva) ? Tegnapi
számunkban a rendőrségtől nyert értesülés 
alapján megírtunk egy kábát lopást. 
Elnézés következtében a nevek felcserélőd 
tek s úgy jelent meg mintha Horvat József 
festő ,.«641=1 Szakit Mihály azümabo 
segéd lopott volna kabátot, pedig ellenko- 
zőleg Horváth József lopta meg Szakai 
Mihályt. -- Horvátot különben a rendőrség 
elfogta.

* \ nöe*vl3t ülése. A debreczeni 
jótékony nőegyesület _ ma Mehltau aro 
órakor Veresne Szatmary Terez elnoklese^ 
vei ülést tart, a melyen folyó ügyeket vesz 
nek elintézés alá.

* 4 kamrai Illetékek A
debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
illeték-hátralékairól külön czikkben 
emlékeztünk már meg. Megírtuk akkor, 
hogy Debrecenben 27,000 koronát 

i tesznek ki e hátralékok. A kamara 
: egész területén pedig százezer korona 

összegre rúgnak a be nem betett 
illétékek. A kamara most erélyesen 
lát e hátralékok behajtásához. De > 
reczen törvényhatóságán kívül az o /- 
BZ9B kéeedelmeskedő helyiségeket fel- 
szőlittatja illetékeik befizetésért.

* A köegfüiéa «ISkéesItéi®. Hét­
főn délelőtt Puky Gyula főispán elnöklcsa- 
v»l teljes tanács Ülés lesz, a melyen a köz­
gyűlés tárgysorozatát kéizitik elő. ;

• Kapes ©ésa afapitváay». Az
izraelita nőegylet tudvalevőleg nagyobb 
al*Hitványt tett megboldogult de,rak titkára 
Kepe* Géza emlékeztére. akp.tvány idm 
ösztöndíj kamatait Lmdenfeld Zoltán 4 jb. 
nyerte el, ki a jógák rdemtauak egyik leg­
kiválóbb hallgatója.

e A megégett gyermek 
Megírtuk, hogy Ősegén Halmai 

Pátor béresnek kis fia összeé ett a 
mezőn rakott tűzben. Az apa kétségbe­
esésében azt mondta a csendőröknek : 
.Nincs semmim se, egy kötelet ve zek 
8 megyek a fiam után“. Talán el u 
követi őrült cselekedetét, ha a csend- , 
őrök le nem fogják s be nem hozzák , 
az ügyészséghez. Most vizsgálati íog- , 
Ságban várja büntetését, melyet gon- | 
d-itlaa emberölés miatt szab rá a
törvény. !

* ^ szabó munkások esíélfö.
A debreczeni szabó munkások szakegylete,

I folyó hó 30-án, azaz vasárnap este kedélyes 
! estét tart. Világ-, ostával. szavalattal es pol­

gári házassággal egybekötött mulatság lesz az 
Otthon vendéglő ettermeben. Kezdete este 

I 8 orakor. Belepti dij nincs. A mely hölgy 
legtöbb levelező lapot kaP< vagy elad,

! valamint a ki tréfás polgári hazassagra lep 
i és elvál, jutalomban részesül. Tisztelettel a 

rendezőség.
* Bgsbatlelvüpárt isié*«. A

1 ftzabadelvüpárt törvényhatósági bizottsági tag- 
mi ma délelőtt a Bika szállodában ulest tar­
tanak Ezen az ülésen közgyűlési dolgokat 
és tieztujitási jelöléseket beszélnek meg.

* Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
Sarkadi Lajos ev. ref. 45 éves; Szuppiny 
Ödön r kath. 57 éves; Egy 68 ev körüli 
talált hulla; Vanicskó Janos r. kath. 14 
hónapos; Szabó Lajoe ev. ref 80 eves; 
Koroknay Józsefné ev. ref. 46 eves; Hor­
váth Amália ev ref. 21 hónapos; Gáspár

i Albert r. kath 2 éves.

* & korosolvapAlya raegnviít.
k Marcit-fürdői Halifcx barátai örömmel 
vehetik" tudomásul, hogy a jégpálya ma 
meguvilik A természetellenes novemberi 
hideg impositiv eredményeket produkál - 
s a korcsolyázók tábora a mai naptol kezdve 
jubilálhat.

* HVál isi«. A debreczeni állat­
egészségügyi felügyelői kerület m. kir ál­
latorvosai mély fajdalommal tudatjak, hogy 
szeretve tisztelt és fdejthetetlea jo fonokuk 
Supniczai Szuppiny Ö lön ur in. kir. állat- 
egészségi felügyelő, buzgó es eredményes 
tisztviselői működése után, eletenek 57 ik 
évében folyó hó 21-én elhunyt A temetes 
a róm. kath. egyház szertartása szerint 
folró hó 23 án, vasárnap fel 4 órakor fog a 
gyászháztól (Debreczen, lUkóczy-utcza 10.) 
megto tenni. Az engesztelő szentmise áldo­
zat folyó hó 24-én délelőtt 9 orakor fog £ 
róm. katli. plébánia templomban az IJtn.tk 
bemutattatni. A debreczeni áll ,tcgés»ségii>jji 
felügyelői kerület m. hír. állatorvosai.

- Faios&ló bet»g«*gályső- 
péazt&r. Miután az ipartestületnf-k 
mestereket és segédeket egyaránt be­
fogadó betegsególyző-pénztára megala­
kult, az Jparos-ifjak betegsegély ző- 
nánztára“ elvesztette fennállásának jog­
alapját. Ezért a pénztár e hó 25 én 
igazgatósági ülést tart, melyen a fe - 
oszlatás módozatait és idejét határozza 
«1. A pénztár valószínűleg deczember 

! T-éri szűnik meg.
i * Béte élteti Mk fez ipartastűlet-

- nél. A békéltető bizottság munkaköre most
kezd Bzelesbuíni. A tauonczmmaszlasok 

1 mellett napirenden vannak a »teiek J 
alkalmazottak közti súrlódások is. A bizott­
ság legközulebbi ülését e ho 26-án, sze 
dán tartja, Bereczky Lajos elnokleseve..

« Elölj árosáéi ülés. Az ipartestu- 
l,t etóljiró,*«» e M 27-én, «»«»"» «"
rendes havi ülést tart, meiyen r .
tárgyon kívül karácsonyi kiállítás úgy = 
tárgyalja.

* Saakoaetályok órtekeaíetei
Az iparos szakosztályok a jövő■ hét Mya- 
már tartandó üléseiken kész tik ej > 
elölj árósági ülés tárgyait. HMnap, hétfő 
délután a czipészek es szabom, 2o- 

j csizmadiák és lakatosok, 26-an pedig a 
asztalosok üléseznek.

* Kör^ött tolvaiok. Újvidék 
I rendőrfőkapitánya köröző lehelet kül­

dött a debreczeni haróaágoknak. Az J 
vidéki zsidó hitközség tanácsterméből
tegnap lőtt éjjel 23,150 korona értékű
betétkönyvekét, 2200 korona értékű
járadék-értékpapírt, 8 eorsjegyet, ^ 
200 koronás váltót és ó( .
készpénzt loptak el ismeretlen tettese , 
kiket most az egész ország íeud g 

köröz. „ . . •
* ia«ek » m.«T»;"- p*‘*,

nádudvari lakos udvarán legott »W ^ 
szalma. A gazdának mostoha lea y- ^ ^
ki a tüzes pernyei, így keletkez ft
Fekete László hajduilorogi lakosnak g,^r_
szekér szalmája egett ham ^ dt0 
asszonya gondatlansága folytan 
Fekete jelentékeny kárát.

• KS.zön,«nyiWto't». »«*".
rokoBok, jöbarátck 6» ™®»'
rón szeretett dra«a nőm - ^ jjalmamst
lentek és megjelenesBlkel tej érl0
enybitoni szívesek voltak, f Qef 
ezúton is köezönetemet. Czere

° ' vmmmimmwmmmmhih■""l ll"*"^

m debreczeni .»ovö-
neoek ki * m-.«-» Mf«± »'• *'Wj*““■=
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* Tetíeaérfc tolvaj. Szabó Péter 
haidunámísi tanyai lakos közös háztartás- 
bau élt Hota Imrével. Szabónak tegnap 
0<.te dolga akadt a padláson s mikor fól- 
mt)U< oda, észrevette, hogy Bota uram 
zsákossá ám a tengerit. így jött ra Szabó, 
b()jyy szomszédi* apraf:kint korulhelol 20 
zsák tengerijét lopta el A rendőrség fel­
jelentette Botát a debreczeni ügyészségnek.

* A O'ig^nykováoeoJk. Boczkó 
Sámuel rendőrfőkapitány az ipartestület 
kérésére rendeletet adott ki, melyben 
erősen megfegyelmezd a lakatos- és 
bádogos-munkákkal is kontárkodó czi 
gánykovácsokat. A rendelet szerint a 
czigáaykovácsok ezentúl csakis apróbb 
kovácsrounkákat készíthetnek, fennma­
radván mégis számukra a „vaskonyha 

ioga.
snyilvánft&B. Mindazon 
*k, jóbarátok és a nagy 

eraeuxu ; nem különben a városi
és a munkás dalegyletek: igen tisztelt ^mű­
ködő tagjai, kik felejthetetlen P nőm s 
édes jó anyánk végtisztessegtetelen való 
megjelenő ök éa lélekemelő gyaszenekok 
által mély fájdalmunkat némileg is enyhí­
teni 'szívesek voltak, fogadják ez utón is 
hálás köszönetüuket. Dankó Mihály, gyér- 
mekeim nevében is.

rét
* Köscö 

rokonok, ösmei 
érdemű közönse

Qbbkbczbsi..Újság____  ___

riVBATOZ.
Ellopott versenyló.

Budape t, nov. 22. Nem minden- | 
napi lopáot követett el egy xho é 
Nizzában. Néhány na i előtt Ulysse . 
versenyistálló tulajdonos larac nevű 
paripáját, mely tsok diadalt aratott a 
frauczia gyepen, sétálni vitte a zsokéja, j 
de többé vissza sem jött vele. A mikor , 
a ló tulajdonosa erre a kellemetlen | 
meglepetésre ébredt, ló és lovas már j 
túl is volt az olasz határon. A rendőr- 
gég Veutdmigliában ért < utói a modern j 
lóiolvájt a egy szállóban akadt rája. ív 
zsoké azonban neszét vette, hogy meg- 

I csípték 8 a szobája ablakán át niegug- 
I rótt, még ped g gyalogszerrel, hátra 
I hagyva a lovát, a melyet visszaszáll!- 
i tottak a gazdájának.

Szobor V<robowB*k.
London, november 22. Az angol orvosi 

I kar képviselői gyűlést tartottak es egyhan­
gúlag elhatározták, hogy gyűjtést indítanak 
Virchow tanár berlini szobrára. Leicester 
lord közölte, hogy eddig az angol tudomá 
nyos intézetek részéről msr mintegy száz 
képviselő jelentkezett, a kik a tervezett 
Virchow ünnepségben reszt akarnak venni.

Menvitsszonyi kelengyék ésaján- 
dóktárgynk nagy raktára.

Karácsonyi cs Újévi
Imzios ajMétiátgpht

a eg, porczelUn, mamiik«, china 
ezüst és bronz különlegességek er 
valamint mindazon szakcx.aba vágó 
czikkeket a legnagyobb választó<
ban, a 1 cgjatan^ o - ab»

lett ajánl

~

árak moi- —

pon-
te'je-

Vidéki megrendelések
tosan és lelkiismeretesen 
siitetuek.
Árjegyzők kívánatra bármentve. rF2

Felgyújtott kunyhó. Egy
szegény dorogi pásztorembernek, Lázár 
Istvánnak leégett a kunyhója. ^ 
együtt hamuvá lett a nyomorult ember 
kis ingó vagyonkája is. A csendőrök 
kiderítették, hogy Kocús Mihály ós 
Kocsis János nevű 12 —13 éves gyere­
kek gyújtották fel a kunyhót, puszta 
kedvtelésből. A gyermekek ellen fel­
jelentést tettek.

* Hol issórakoKXunk vasárnap 
este? Márkus Jenő „téli-kert“ éttermében 
Rácz Káro y és Kiss Béla zenekara felváltva 
tart zene-estélyt. Korona a la Pdsem »or 
mindig friss elnapolás, karezos-bor literje 
28 krajezár.

* Karácsonyi ajin&ékuaMí szánt 
fényképuagyitás, aquare 1 vagy olajfesmeny 
rendelését kérem mielőbb megtenni, mert 
későn érkezett rendeléseket tulhalmozott 
munka esetén nem tudnék pontosan teljesí­
teni. Némethi József fényképész.

* Arad vidéki sa.ultévi kitűnő 
aasttali bor 1 liter 32 ltr., 0 Magyaradi 
1 liter 40 kr Prágái sonka, szépé wgi 
virsli, tea vaj naponta friss kapható Loth 
Kálmán csemege üzletében.

* Féns^ö’osönöket jelzálogra sze­
mélyhitelre, hivatalnokok, nyugdíjasok részére. 
Tőketörlesztései kölcsönöket 15-50 évre a 
legolcsóbb kamatra gyorsan kieszközöl Rácz 
Béla b-mkirodája Debreczen, Csapv utcza 
1 o _ 2 5 nagy pénzintézettől létesített össze­
köttetése módot ^és reményt nyújt a felvett 
kölosön-ügyek feltétlen elintézéséhez.

• Kiadó péaT.é, a. kinek volna, kellő 
biztosíték mollett jó haszonra elhelyezilacz 
Beila bankirodája. Debreczen, Csapo-uteza 
12. Ugyanott 7-10 százalékot jövedelmező 
részvények is kaphatók.

• VaihivA# 1 Törlesztése8 kölcsönök 
bel- és külföldi pénzintézeteknél. Összeköt­
tetéseink folytán földbirtokra es városi bn 
házakra a legelőnyösebb torleszteses 
csönöket sikerrel a kgmvidebh do alatt 
kieszköz ünk. Kubay Lajos es Taisa Deb 
raczen, Piacz-utcza 50. sz. a. Fonciere rés 
biztosító intézett irodájába.

mnimmt
8 C*ődf®lc»stási íarv. A debre- ! 

ezeni törvényszék közhírré teszi hogy vb. j 
Copetti József volt debreczeni _ kereskeelo i
csődügyében dr. Kömény j
terjes tett# a felosztási tervet. E terv^ el.e 
dcezember 5-ig adhatók be eszrevetelek. E 
nap délelőttjén a csődbiztosnal nyílt- eszre- , 
vételezési tárgyalás lesz.

á Jteefstaiti kikoporsó.
_ Azt boizélik, hogy M egéiz vír.

megyében katonaság jár, osszefogdossá r a 
papokat, tanítókat és földbirtokosokat, aztan 
behurczolják az itteni várbörtönbe, mert 
forradalmat, akartak csinálni,

— Jól sejtettem tehat, — sohajta 
szomorúan ingatva a fejót, - hogy valarm 
pokolfajzat elárulta őket.
r De innen is elviszik oset, - (
folytatta Gáspár. ..

* Törökné ijedten kapta föl a fejet,.
— Kimondta ezt fiam ?
— Azt beszélik a katonák, hogy vala­

mennyit Szebenbe kisérik.
A szegény asszony szivére mázsás 

kövek gyanánt hullottak^ e szavak. Lehaj­
totta fejét s remegő állat tenyerebe fog a, 
szoborszerben bámult a levegőbe

Kint sürü pelyhekben hullott a ho, 
forgó kristályokká fagyova a kavargó szélben. 
Úgy érezte, hogy ezek a hopelyhek mos 
mmd a szivéből szakadnak, hogy betemes­
sék az egész világot. n ...Egyszerre kopogtatás hallatszott az ,
ajtón. Hirtelen fólriad, mintha mely álmából

1 ebredEgy,1höÍgy lépett a szobába, az elfogott 
Albert János ref. pap neje, talpig feketeben 
Szótlanul közeledett és szavaz zokogástól 
rázott kebellel borult a vállára.

— Na sírj, lelkem, könnyekkel úgy 
sem segíthetünk az ő sorsukon.

— Oh, elég szomorú, hogy a nőnek 
nincs más fegyvere, mint a köny Pec lg 
villámokat, menyköveket szeretnek most 
sírni, hogy agyonsújtsam velők ezeke 
sátánlelkü pribékeket, a kik el akarjak ele­
venen ásni az egész nemzetet.

- Folyt, köv. ~

I Vendéglő és kávéházi teljes felszerelések.

B-]I sídlő

Hajdu-Hadházon egy

gőzmalom-telep
, illőn,t. mell.«, vi.írtíren ó. orníg-

mentőn, igen „,«P h»U°"
«értés hizlalónak miután nagy legelő es

e féle üzletnek is igen alkalmes Amalom 
berendezési tárgyak részletenként

eladOEgyU'30 lóercjü 4 éve» 8 légkörnyomásu 
gőzkazán' nagy vaskémény 20 ™ómr magas 
in >«L vastag kazán lemezből. Egy 20 ló erejű 
fekvő gőzgép előmeleilitövel 6* kutszivattyuval. 
Egv olaj malom berendezés Majeszky te e k
M.6 »g?mu,k.k6„„ .Unynml.- ,,jt6,al,

I l.°6 henger 6, pe/gelíkkekkel etb.
8 vasút állomás mellett

2 nyilas ssollo,
külön gyümölcsössel, a piaczon

his udvar és ksrttsl
O* ös egy féltelek
cssrsLirtok

e.=tleg . ».lom telephez őt* k»-í_k.pe..;
.‘ÄV Laioe

tulajdonossal H Hadbáz.

november 23-á.n.

hurka-estély lesz.
A t. közönség szórakoztatására mindent

elkövvtek. Uj téli kér, nagy önműködő ze
I s rr.air.v-.-

mUlx0dSeab6 fijala úr termelése, tisztán ke- 
! zeit órmelléhl borokról gondoskodtam.
I Minél tömegesebb szives pártfogást
i kérek, tisztelettel:

Sssei^clre-y- «Tóvaet
Vendéglő a „Zenélő érához1 
Debreozen. Homokkert-utc/a.

Halmágyi Sámuel
női és leány felölték legnagyobb áruházában
ggjr Debreczen, Piacz-utcza 47. sz. fi

- Folyt, kov. — 1 -------- —-——'— „

RendkivUli olcsó Jrbaa les 
K'lSnÄk V .aP,ak,gy«.rl» “ 

Óriási nagy választék •

~r^T
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Lc^csálszsrüb^ karácsonyi ajándsk
egy Photo Email kép (brostü.)
Hfid-3Í'OQ, nyakkendő'ü stb. Doubló, ezüst, vairy arany foglalatban ;
továbbá életnagysága fénykép 6 frtól- elite fényírd a

Debreczon, Piacz-utcza 81. szám (Bank-palotára! szembún.)
fML 8 a HE EB 4%

ASZTALI BOROK érkeztek

Xontsek Géza
fűszer- és borkereskedésébe.

Szabó Gyula te termése.
Imii asztali vegyes i liter 35 kr. 
mlli rizlios..... 1 KI

j

Uj sy,állítási vállalat;Elvállal a vasúttól be esik 
való fuvarozásokat, bútor 

•csomagolást szállítással, köl­
tözködéseket és bárminemű szállítmányokat pontos eszközléssel 
a legjutányosabb ár mellett. Tisztelettel:

KZupfer Jenő rSi»

Most érkezett!
Kitűnő minőségű

férfi- és női czipők
2 forint 20 krajczártól kezdve, 
gyemnek ozípők, «Ktsismák, posztó 

és sárczipők 1 forinttól kezdve.
Meleg alsók nők és férfiak részére 
60 krajczár. Férfi ingek, lábra- 

vaiók 40 krajczártól.

H8i Blousok, fűzők,
gallér éa kévMök, nyakken­

dők fél árban.

Székely Jenő és társa,
Debreczen. Főtér 26. ez. Nagytőzsde mellett,

Köitözködők figyelmébe i|
Villanyos házi csen /ők felszerelését, villanyos 
házi csöngők javítását, villanyos házi csengők 
évi jókarbani tartását, szakszerűen és olcsón 

jótállás mellett kóssit :

Rosenberg és Hammer
ezen villany műszerészek, varrógép és 
kerékpár raktár, Debroczen, Piac?, ntc.ta 2. 

szám a nagytemplom mellett-

Családi siíftr gjp 32 ítl,
szabadalmazott himző készülékkel 

Nag:y javító műhely 1

Még sohasem létezett ,
hogy fűszerára bevásárlása után, ciy ka i
vezményben része-üljön ft t. közönség, mint
Varga Károly üzletében
Salétrom és Miklós-utcza sarkán.
Aki készpénz bevásárlásnál a legolcsóbb napi 
árak mellett még

B°|0 engedményt
B nyújt, melyet 20 kr. ám bevásárlásnál 
s gyakorol Ctűkor, só és liszt kivételével

Ezért fölhívja a t. házias SZOOyok figyel­
mét, ne mulasszák el, saját érdekükben te­
gyenek egy próba rendelményt, mely az 
bármily csekély is, készséggel házhoz szállít. 

Kiváló tisztalettel:
“Varga iKAroly,

Sál Írom és li&lóg-ntcza sarok

Debreezani Első Hsshanikaí és Elektro-Technikai 
Gépgyártási Műhely és Vállalat,

” FÖLDVÁRI L.
Debremn, Kossntb ntcza 1.

szá®. — Ás udvarban.
Sj! Előállít rs javít miibe-

Mja 11) éban mindennemű a legponto- 
íü.;>j ««^Bjsabb és legkomplikáltabb me- 

1 <"*’cha»ikrii, phtMkai és etektro- 
rog|jtvclinikiii czikkvket. ipari, 

•j'víij .kereskedelmi, tudón.(Ínyen iskolai,

1 1563
~1902 tkv.

írtjj® kereskedel 
-Ijfi'íl orvosi czél 

li I világítási,
i csélokr , valamint villany­

telefon és villanycsen- 
gök berendezését 1 és félévi jót­
állás mellett, illetve azoknak 

kezelését és javítását is.
Vidéki meg­
rendelések 

gyorsan, soron 
kívül kéezitt t- 
nek.— Szakszerű 
teljes gépberen­
dezésem a leg­
komplikáltabb 

munkára ie al­
kalmas.

Villamos újdonságok és műszerek raktára.

Árverési hirdetmény kivonat,
A debreczeni kir. törvszák mint tkvi. ha­

tóság részéről közhírré tétetik, hogy a kir. 
kincstár végrehajtatnak Fagyai István 
elleni végrehajtási ügyében a debreczeni 
kir. tszék. a debreczeni kir. járásbíró­
ság területén levő V. -Pércsi 1809 
Bztjkvben A + 249 hreza. felvett 72 
népszorszámu házas telekre egészben 
837 koronában megállapított kikiál­
tási árban a végrehajtási árverés elren­
deltetvén, annbk foganatosítására határ­
időül 1902 évi eteezember hó 
20 ífc napjának délelőtt fél li 
órája V.-Pércs községházához kitüzetett.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az 
! árverésre kitett ingatlan szükségeseién 

a kikiáltási áron alól ie elfog adatni.
Az árverelni szándékozók tartoz­

nak a kikiáltási ár 10 °/e át kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapí­
rokban letenni, avagy az 1881 LX. 
t. ez. 170 §-értelmében a bánatpénznek 
a biróeágnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elösmervényt a ki­
küldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnál és V.-Pércs község 
elöljáróságánál tekinthetők meg.

Kelt Debreczenben a kir. • tszék. 
mint tkvi. hatóságnál. 1902 Szeptem­
ber hó 26 ik napján.

Hugeátin,
kir. tszéki biró.

e Képes lap és arczkép albumok'
_« Se

Névnapi és alkalmi ajándéktárgyak társasjátékokban remek 
újdonságok, úgyszintén gyermek játékok megérkeztek és rendkívüli 

”5 olcsó árban kaphatók:

li Fisch Testvérek
©• • PT eaeSe

bazár üzletében.
Piacz-utcza, Hungária kávéházzal szemben.

eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee
Zenés darabok. ——————

ee
M
©p-a
©

«ua<ö
s

:
A legtökéletesebb fényképek karácsonyi ŐS újévi 
ajándéknak, úgyszintén tisztviselőknek arczképes 
igazolványhoz szükséges fényképek a legelőnyösebb

árban ECa.rt CxTJLSZtái’V',
bz. a. készülnek.műtermében Piacz-utcza 34.

Gramantik Ferencs őrás
főtér 14 ez a Bikával szemben.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű órákból u. m 
Cainoa kivitelű inga óráik ée ebédlő órák gong ütégsel, továbbá: iroda 
ób konyha és serkentő ó-Ait. Valamint a legjobb minőségű swoicz 
zsebóráit olcsóbban mint bárhol. Javításokat elvállalok, mit a leg- 
pontosabkan eszközlök 1 évi jótátással.

Nagy ár leszállítás. A Bika szálloda alatt levő üzletünk bérlete lejárván más megfelelő helyiség 
hiányában üzletünket feloszlatjuk s az összes raktáron lévő

-w



1908. november 23, Debreszeni üjwág
Egyedüli különleges vonós hangszerkészitésl Ipartelep Debreczen, Plaez-utcza 19. (R»nunkel-palota.) Bétorkodom a n 6 
zenek« Ívelő é* pártoló közönség b. tigyolmébe ajánlani oiógemet, melr már 18S2. év óta fenuáll, itt e téren egyedüli Speciálisa a vonós 
hangszerek készítőiében óz javiiásában Több intézetek, zenetanárok által elismerve, agyszintén az eddig eszközölt művészi kivitelű munkám 
után is. — Ajánlom saját késxitmónyü hege lüimet az ős régi Olasi, Német és ranczia mesterek kifogástalan utánzása szerint. A debre- 
ezeni városi zenede vonós hangszerkészítője. A helyi es. és kir 39-dik gyalogezred zenekarának sz-IVtój* és vonós hangezerkészitője. 
Úgyszintén több helyi és vidéki zenekarok szállítója. Tisztelettel: TANCZEK O "Y" ÖRGY, mü vonó« hangsztirkószjtő.

Divatos női-kalapok
■| ;t| H—r «a * -«c Ü Debreczenben, Kossuth-u. 6 széni. A legújabb divat sze

JL 1 8->4l..JFCl.eL.ÄJE.li.<CÄ».a- átalakítások jutányosán és pontosan teljesittetnek:

legkényesebb Ízlést in kielégítik, állandóan nagy
raktár és dús választékban kapható éa megrendelhető---- ----

Debreczenben, Kossuth u. 6 szám. A legújabb divat szerinti

Ml lap a, a S se- íoli - R»€í«e

KATZ HEEHM
Debreczen legnagyobb férő, fin és gyermekrnha áruháza.

Figyelmeztetés!
Intézetek és testületeknek szegény gyermekek felruházására való téli ruhák, nagy mennyiségben

▼ásárlás által olc>ó árban kaphatók ! , -
Miután raktárom bundákban és szőrmekabátokban a nagy szükséglét által már fogytán

volt, sikerült ezeket újabbakkal pótolni.
Daozára annak, hogy ezek ma magasabb értékűek, a régi olcsó árakban árusítom!

teljes tisztelettel:

EATZ HERMAN
Debreczen, Piacz-utcza 43. ez. a Dréhersőrcsarnok mellett.

bolthelyiségek.
A Casinó épületnek főtérre néző 

oldalán, tehát a város legelőkelőbb 8 
legnagyobb forgalmú helyén, portálé­
val felszerelt

hálom bolthelyiség
1903 május 1-re 

killön-küliin, vagy egyiilesen

Felvilágosítást ad a Debreczen) 
Első Takarékpénztár titkárja.

ISiSZSESESESESESESESESESHSüSESB

A legszebb
és legjobb minőségű
Szalon-, ebédlő , hálószoba-, ügy­

es fali szőnyegek,
Csipke- szövet- és plíis függönyök 
Ágy- és asztalterítők,
P1ÜS-, úti- és flanel takarók, 
Selyem- ée kasmír paplanok,
Afrik és lószőr madráczok, 
Linoleum és bőrvászon.
A legnagyobb választékban kaphatók :

Bosznay J. és Társa,
uj szönyegházában, jjj

Kossuth-ntcza 11. szám, Zádor ház. SÍ 
asaszsas’FcSEsasasasasasas asasarasaí^

Hallo Hallo

K)

ZE53.BÖ debreazeni

„koma“ ár óhaza
SImonffy-ntcxa 1 ss. (városl-bérbáz.

A n e. vevő közönségnek eidekében áll a 
közeledő

karácsonyi ás újévi ajándék
tárgyaka* u.m. Emlékkönyv,képeslaparczkép 
albumok, zenélő darabok, Chmai ezüst áruk 
társasjátékok, üveg diszmü áruk, külöulegcs 
gyermek játék ezikkek minden versenyt 
kizáró olcsó árban V bet beszerezni az Első d^b-
reczenl korona áruházban a hol ainden 3 
korona bavasárhs után egy praktikus aján­
dék tárgyát adunk,

Tisztelettel.

Kepes és Friedmann
T , 1 1 _ 1 1. AwAg V«n szerencsém a T. közönség b. tudomá-izletes KOnyilB 6S DOrinereb. sára hozni, hogy a mai naptól állandó
konyhát vezetek. Továbbá tisztán kezelt uj-létai uj és ó borok és siller borokkal szolgálok, melyeket Toby József 
ur pinczéjéból szerzek be. B. pártfogását kérve Tisztelettel:

ECl>dEHZL^ vendéglős. Hunyadi-utcza 1. szám.

TOLNAI DÁNIEL czipő áruházában DEBRECZEN,
Fótér 49. ezam, a főpowtaval szemben.

4ri«íllÄ‘il2."eÄ‘.“i3.öl-7férfi- és gyermek ozipők,
Lefjobb minőiágb A r n k 1 PF" Le u * á 111 % 9 11 oíoeó Ars, ki
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• í •»* *s#Mill

‘ Hiti 10 szóig 40 fillér, minden tovább', 
■t%6 4 flliét: vastagabb betűkből nyomtatott 

' sí.ó 4 kr., 8 fillér.
»vélhető tutUk»iódásokra pontosai! v»l»- 

ólunk. h* a -züSis.'^es poiíta-béiyes 
beküldetik

Apr» hii-detéwek eióre flzatwndfite.

Csathy Ferenc®
Debreczenben Egy ház fér 2. szám a

nagytemplomnál.
Ajánlja ÍOOOO kötetből álló

magyar és német
k olcsón Jk őny vfAs*&f 

a n. é. közönség szives figyelmébe jelen ős­
ég téli évadra a legdlöbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl- 

csönkönyvtárjegyzók.
• \. ... bosszú zongora eladó.Böseociorier ^zim a kiadói an
M «1 irtát* a Caavé-kert mellett eladó
illogl'íi« QziIU a kiadóban.__ ______

egy használt jó állapotban levő 
másológép! t Békés Emil

Bebreeefiui

forgalmú fttszerüzlet azonnal kiadó. 
Hatvan u. 71. es. ____________

WT ^ 6 kisasszony alkalmazást keres jó bi»
[\ (‘ iil I* i zonyitváoyokkal Czim a kiadóban.
1/l.v.l A a boldogfalva! kert II. járf*egy 
Ibi ti (10 „jiiag szőlő uj házzal részletfize­
tésre is. Értekezhetni ugyanott 83. m.______
'V .„„Iá felvétetik Földvári L. Elektró 
8 tillUlO techanicfti műhelyében Kossnth- 

uteza I. udvarban. _____________ _
TnnnlÁ füszerüzletbe egy fiú jó c*a'^‘ 
1 (I(IU10 bél felvétetik. Czim a kiadó-

Ve^zfk

Barna-utcza 1.
n . „ r„ „« f szoba kiadó Hunyadi-utezaBútorozott 17 gZám.
cToíiníp7(yígy Hajdú-megyei) előkelő 
gv A<« LHJ S» B földbirtokos ismeretségét 
keresi, elegáns szép asszony, kit őt anyagilag 
is segélyezze. Teljes czimmel ellátott ajánla
tokát „Nyiri-1 jellege alatt a kiadóba.___

« „„„„it levele van a„öreg ivgeny föp08tán.
levele van a kí­
vánt helyen.

kvrelti felvétetik Tele­
ld utcza 100.

kereset-
_ tőutezához

nagy világos termet magába foglaló lakás. 
Alánlatokat elfogad Szűcs Kálmán debreczeni
első takpénxtárnál.____________________
j ^ lázi koszt kapható Arany János-utcza

„Sorsüldözött0, 
Gépkezelő 
Nfiípariskoía ^,yÄ

hivatalban. ________________
Tű-“ ügyes megbízható hadmente» fűszer 
tbgy kereskedő" segéd alkalmazást talál. 
Czim a kiadóhivataiaan. ______________

Boros Testvéreknél nt‘X
kelmék, selymek, téli kendők és veletek a 
versenyben irterö legolcsóbb árakban.
Maradékok fóíáron^ ________________
s I jt £ i x 1 A Nyugoti utcza 1 ti száron 
(ill adó »Ölű ház 2 hold uj földje eladó
Értekezhetni ugyanott. _____________

Ll x L L. és legjobb kötött haris-
í“g0lí*S0()D nyák Jáger alsó in­

gek és nadrágok téli kötött és bőrkesztyűk 
jutányosán beszerezhető Márton Gyula divat 
óz rövidáru üzletében, a Bika szálloda mellett

Pemetefű ezukor /Bd°ZT^
krajezár. Kapható: Borssy cznkrázdába és
Jósa és Jóna urak üzletében._____________
r^i J ' diószegi borok 1880 és 1883-ik 
LVclUÖ évi termésű bakar, pecsenye és 
asszu borok, továbbá tavalyi vén-kerti borok. 
Értekezhetni Márton Gyula üzletében a bika
szálloda mellett._________ ____________ __
71 » . J&i, és gazdálkodók figyel-
liereskenok mébe. ubamáj fehér és
vegves bab, borsó és mindennemű főzelékek 
nagyban és kicsinyben lett olcsóbban beszerez­
hető Fazekas Mtrton mész és termény üzle­
tében. Hatvan-u. 5. sz. ___________

i íz ti I fa üzletemet át helyeztem
I1 (PJV<1 íí'Kl Tizenhárom város utcza 
G sz. alá Lakásom: Hat an-uteza 74. az ud­
varban. Marmorstein Herman.

1902 november 25.

E csinosan bútorozott szoba külön be-
gV járatai kiadó. József Király herozeg-

utcza 20 szám.____ _______________
I Ti, ;i,",idÍKh éneklő és nőstény lt*gkltÚIU Ól) magyar hazai ka­

nári madarak tulszaporodás folytán beszerez­
hetők. Póterfia-utcza 2ti.___________

Ma vasárnap este
november 23-án

Külső vásártér 9. sz.
alatti vendéglőmben nagy

hal- és virsli-estélyt
tartok. Egyúttal tudatom a t. közönséged 
hogy finom asztali seat* és homok kert, 
boraimat literenként

mától 26 krért
árusítom.

Szives látogatást kérek
tisztelettel:

Fischer Simon,
vendéglős

46 ez. alatt.

Eladó)
lábon álló húsvágó deszka (bak­
átok.) Battyányi utcza 6 ez.

Uj bazár üzlet.
Jó minőségit kalapok, evipők, fehér- 

neműek, nyakkendők, Irickó alsó ru­
hák 1« gcsóbban besz»re/hetök

Miklós és Markbreit
bazár üzlete >»róhmr szálloda mellett.

Nagy választék: díszműáruk, gyer­
mek játékszer eb és ajándék tárgyakban.

LEgÉsítl trarlísi kis.
Fiú posztó I« alapok 60 krtól kaphatók_      I Iliin ■■mm 1 ,&*****•*

Vy , fadrásznő ajánlkozik házakhoz
LJgy t fh ti most jött Pestről. Battyányi-
utcza 6.

Telj ellátást lakással kereesk nov. 1-ro 
1 B Aiánlaiokat e lap kiadóhivatalába.

1 T forgalmú füszerüzlet jutányosán kiadó. 
JO Kar-u 20 sz. Ugyanott egy szoba, 
konyha kiadó.

CiiialöBi aj találiaya.
Feneketlen zongora

vas szerkezettel,
kellemes csengő zongora hanggal,

lO óvi
jótállással, 3 havi ingyen tanítással 
pedálos gyönyörű kiviteliül 75 írttól feJjebb, 
2 évig sem kell hangolni, úgyszintén 
mindennemű hangszerekből nagy rak art 
tartok és azok alkatrészei kitűnő tartós es 
kellemes hegedű és czimbalom hurok 
1 drb czimbalom húr fagott 9 _ krajezár. 
Bárminemű bangszerjavitást felelősség mel­
lett művészies szakértelemmel készítek.

Karácsonyi és újévi
hangszer ajándékok, régi hangszert veszek 
vagy becserélek.

Becses pártfogást kérve
Tisztelettel:

KOMÁROMI M,
műhangszerkószitő. Hangszerterem és mű­
hely Piacz-utcza 41. sz. 1. emelet, a m 

tőzsdével szemben. _

és Äfek DARVAS TESTVÉREK
Női felöltők eiotrl«nl,,t nÄÄÄ"' 1

Tiszten égi) li.erje 12 kr.
szagnólktili petróleum 
literje 12 kr. Fazekas 

Kálmán Hatvan-u. Ugyanott tanuló felvétetik.
különfélék jut nyos áron 

eladók. Értesítés nyerhető 
Szóesbónyi kort csőszhámél.
Belőttek
I > » o # I 1 < mber olcsó ellátást keres 
Kei IIirt I/«I a színházhoz közel. Czim a
kiadóhivatalban.

Czirnbalmok Ltók Schmidt s. zon
gora és hangszerkószitőnól.

X* szoba, konyha, fás kamra Hajó n. 12 
tv ül gzám jutányos áron azonnal kiadó.

Disznóölésre
só darálóinkon, só, bors szegfűszeg, gyömbér 
kapormag, salétrom és minden mán darálható 
fűszereket megdarálhatnak. Egy kiló vastagsze- 
mü hurkatöltő rizskása 15 krajezár Deutsch 
Albert és üa füszerkereskódésébeu Hatvan-
utcza 9. _______ _______

kerti bor 2000 lver eladó 
nem avanyu, Csillag utcza 2.

lí’lorlirS Homokkert I járáson 23/1 szám 
Hilf*(Hl alatt 536 Q öl jókarban levő­
szőlővel 2 lakosztállyal együtt, vagy kótrószben 
is kedvező feltételek mellett.

Sámsoni

I *} L. i egy liter tieztánégő seag-
* ^ h JU*£*1 nélküli petroleum Deutsch 
Albert és fia füsz»»kereskedésében. Hatvan-u

Katonakeztyiik tisztítását * naffVMiHA mellett a$ nj sport-
t.rltissAl effvütt T,áriát 8 krért, glase keztyfik ^ lldS4 Yt 1 UU.térre Tezetö tito.n.b?:javítással együtt párját 8 krért, glase keztyfik 
tisztítását jutányos árért váialom. Póterfia- 
ntc»a 37.

kerített, részben uj szőllővel telepitett 3 hold 
föld előadva is eladó. P.-fia 14. szám.

Legújabb divata

korcRolyaszijuk, korcsolya alkatrészek jutányos 
kaphatókISe sztiiia Lajos 

vaskereskedésében, Piacz-utcza 23. szám.



1902 no ve mb or 23. Debreczeni Újság

Debreczen, Kistenrplom-'basár.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint

nO¥7iiA.e Hw* w* Zmí* M.

jelentékeny árleszállítássá]

HftfiTlí BIillLlr SSL áiífiaO Bl Wf W,wp1|||Jw wpükfrö %bFmmJW ® W <

rendezünk.

Csakis elsőrendű jó minőségű áruk kerülnek eladásra, úgymint:
a legújabb őszi és téli ruhaszövetek, mosó bársonyok és 

velezek, ruha és blouz-selyinek, haraezt-kendő és sálak.
Szőnyeg, függöny, bútorszövet pokrócz, ágy- és asztalterítők.
űri divatcaikkek, kézelők esernyők, nyakkendők, ingek.

Normál (Jäger) ingek, nadrágok, harisnyák.

HLizárOlag tiaxai gyártmíiny 2

MAGYAR FÉM- ÉS LÁMPAÁRU - GYÁR
rész várisasáig: g.„

DEBREOZEN
2Pia.cz és SircLOXiöy-xxicza sarok.

G-yÄr z ]Biad.apest—K!ö"bárvyArt- 
Ájánlja gyártmányait :

éibss csillárok, asztali és fiiggo lámápk
w valamint

egyszerű lámpákat közönséges használatra. E
11 íj

Vtf# jt
')*s

H' JUH

Bronze dLie^tá.rg'jra.ka.t^
állványok, íróasztali berendezések, gyerty«tartók stb. 

a. leg'm.érsékelte'fo'fo gyári árak mellett..
ugyanitt hapliató valód- amerikai Petroleum
KIRÁLY OLAJ

mely kizárólag e gyár számára gyártatik, tiszta, szagtalan és robbanhahtla-f.
HLelyloeo. minden naen.n.yiség- kázkoz, sssállit tkxtik.
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az egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószer. s~:
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Uj aöl-dlvat üzlet.
Lovass és Ladányi riaszimtels, selymek, vásznak is díszek nagy raktára

Debreczen, Piacz-utcza 7. szám, (Bika szálloda mellett.)
Tisztelettel tudatjuk a t. vevőközönsóggel, hogy folyó hó 15-től

karácsonyi alkalmi vásárt (Occasiot)
rendezünk: Eladásra kerülnek a következő czikkek:

Jól mosható tenuis flanelek mtr.............................................. 16 krtól ® Férfi ingek. Pique és bat ist el övei.......................... . . 95 ki táj
Mosó bársonyok válogatott sziliekben mtr. . 70 krtól ® Cretonok, flanelek és barclietek........................................................... 16 ki ói
120 cm gyapjú kelmék divatos sziliekben mtr. ... 40 krtól e Meleg alsó ingek és nadrágok........................................................... 70 ki áj
Divatos selymek, Itlousokra.................................................. 90 krtól • Franezia fűzök uj kivitelben................................................. .90 kit áj
30 jröíos vég vászon női fehérneműkre 4 frtól feljebb. Ágy- és asztal terítők, abroszok, paplanok, színes és

fekete előtt és posztó szoknyák meghatározott olcsó árért adatnak el.
Kérjük a t. vevőinket, hogy olcsó árainkról meggyőződni szíveskedjenek, tisztelettel

Lovass és Lndányi
Kfilös felhívjak t vevőink figyelmét Zibelise Ecossais kelménkre, ami az általános Ízlést felclronlja 120 cm miles. méterje 98 kr

Alnalmi meglepetésül 1

Arczkép
életnagyságu mellkép fénykép után 8 koro­
náért készíttethető KISS GöSZtáV arczkép- 
festőnél. Debreczen, III-ik kerület, Jókai 

(kis hatvan)-ulcza 16 szám.
Elhalt kedveseink emlékéül!

i

'll:

|V|\ í iH''

Blagyar fehér
Asszu 6/,0 
85-ös hakar V 
85-ös bakar 3/i 
Chateau Pal úgy ay 
Chateau Palugyay 
Leányka E P 
Leányka E. P 
Kizliug E. P. 
Rizling E P ;i, 
Sehaumburg 7/10 
Sehaumburg 3/)0 
Erdélyi Gyöngye
Rózsa máli
Rizling 7
Radacsonyi 7/,0 
Som E. P
Kéknyél Ramazetter 
Somlay Ramazetter ’/ 
Radaesonyi Ramazetter 
Szt. György 
Szamorodni V, 
Szamorodni 3/

Debreczeni Újság 1902 november 23.

L1TTKE L,
»«, é* kiír. edvai mzáilító.

„SPOET“, via «ec pezsgője
äiismert legjobb magyas gyárt»á»y. — öwkretMWtalbMx kaptiwtó:

KOMLÓSSY LAJOS
Plaos

fűszer-, csemege- ée borkareekedéeében
lEíaLt'va.n-xxtosKSu. sarok, Telefonsaim 218.

Bika szálloda bérlő társaság
Debreczen. •*’3®®

Az üzlet feloszlása következtében alább felsorolt üvegezett borokat a következő

leszállított árak mellett árusítjuk el.
Magyar pezsgő borok: Előbb MostElőbb

5.—
1.60 
.90 

2.60 
1.30 
2.10 
1,05 
1.80 
-.90 
2.60 
1.20 
2 70 
2.40 
1.80 
1.80 
1.80 
1 80 
1.80 
1 80 
1.80 o _

Vörös I. 5/,0
Magyar vörősvorok: Előbb Most

Kor. 1.— — 60
Chateau Palugyai 7/,„ „ 3.20 2.60
Chateau Palugyai 3/i„ „ 1.60 1.30
Dietzl sashegyi 7/l0 „ 3 — 2.60
Dietzl sashegyi 8/,„ „ 1.50 1.20
Villányi 7/l0 „ 3.20 2.60
Villányi 3/10 „ 1.60 1.30
Sehaumburg 710 „ 3.20 2.60
Sehaumburg 3/,„ ,, 1.60 1.301

Külföldi fehér borok: Előbb Most
Vöslauer Goldeak 7/10 Kor. 3.20 2.60
Vöslauer Goldeek 3/,„ „ 1.60 1.30
Lieb flauen 7/10 „ 8.== 5 —
Rüdesheim 7/10 „ 8.— 5.==

Külföldi vörös borokElőbb Most
Vöslauer Goldeek 7/10 Kor. 3.20 2.60
Szt- Julien Vio 8.-r- 5.—
Medoc 7/io n 8. -
Chateau Lafltte 7/,0 „ 8.=
Chateau Margeau 7/,„ „ 8.-

I Medoc Lalande „ 8.-

Domiuó 7/,0 
Littke

Kor.

Pommery 7,, 
Irroy 7/,„ 
Signature 7, 
Royal 7/10 
A über tin II. 
Cliquot 7/10 
Cliquot s/10

Franezia pezsgő borok: Előbb
Kor. 15.—

Most
12.50 
12 50 
12.50 
1250 
5.- 

12.50 
6.50

Spanyol b írok : Előbb Most
Muscat Lnnél 
Marsai la 7/,0 
Sherry 7/l0 
Maliaga 7/J0 
Maderiua 7/,„ 
Maderina 3/10 
Lacrima 7/,0

Kor.

Továbbá arra határoztuk magunkét, hogy kiváló minőségű borainkat a fogyasztó közönségnek beszerzési áron nagyban, vagyis 60 literen 
felüli hordókban árusítjuk el. — Az alant felsorolt árak fogyasztási adó és hordó nélkül, pinezónkben átvéve értendők.

1897 évi nagyburgundi literje 
1895 évi vörös bor I. minőség literje

vörös bor II. minőség literje 
1900 évi homoki rizling literje
1898 évi vegyes fajbor literje

„Arany Bika“ szálloda bérlötársaság.

72 fillér. 
90 fillér. 
80 fillér. 
70 fillér. 
60 fillér.

1897 évi silváni literje
1885 évi diószegi szemelt bakar literje
1894 évi szomorodni literje
1895 évi Zichy szomorodni literje

Debreczen, 1902. Nyomatott! a város könyvnyomdájában.

80 fillér. 
1*20 kor. 

2*— kor.
2 40 kor.

:• -r&n r\


